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podwyżki 
podatków

Fot. Facebook - Bogdan Kiełbasiński - Prezydent Miasta Legionowo
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W legionowskim ratuszu, 
29 listopada 2025 r., 
odbyła się uroczysta 
gala zorganizowana 
z okazji 35. rocznicy 
odrodzenia samorządu 
terytorialnego. Spotkali 
się na niej radni 
wszystkich kadencji, 
prezydenci miasta oraz 
urzędnicy samorządowi, 
których praca przez lata 
kształtowała Legionowo

Uroczystość zgromadziła 
liczne grono gości reprezentu-
jących władze rządowe, samo-
rządowe oraz służby, podkre-
ślając rangę wydarzenia.

O znaczeniu samorządno-
ści w rozwoju miast mówiła  
prof. Irena Lipowicz. Wystą-
pieniom towarzyszyły wspo-
mnienia osób zaangażowanych 
w budowę legionowskiego 
samorządu oraz krótkie przy-
pomnienia najważniejszych 
etapów jego historii: od two-
rzenia struktur na początku 
lat dziewięćdziesiątych, przez 
okres dynamicznych inwesty-
cji po wejściu Polski do Unii 
Europejskiej, aż po współcze-
sne wyzwania demograficzne, 
ekologiczne i te wynikające 
z cyfryzacji.

Podczas gali wyróżniano 
radnych poszczególnych ka-
dencji, przypominając ich 
wkład w budowę lokalnej 
wspólnoty. Szczególnie po-
dziękowano radnym z najdłuż-
szym stażem, doceniając ich 
wieloletnią obecność w życiu 
publicznym miasta. Istotnym 
momentem było uhonorowanie 
Prezydentów Miasta Legiono-
wo: Kazimierza Kurnickiego, 
Andrzeja Kicmana, Romana 

Smogorzewskiego oraz Bog-
dana Kiełbasińskiego. Wraz 
z nimi na scenie stanęła Ma-
rzanna Szeliga, urzędniczka 
pracująca ze wszystkimi pre-
zydentami, spajając symbo-
licznie kolejne etapy historii 
legionowskiego samorządu.

Podziękowania skierowano 
także do pracowników Urzę-
du Miasta z ponad trzydzie-
stoletnim stażem pracy. Osoby 
te przez dekady odpowiadały 
za stabilność funkcjonowa-
nia administracji, realizację 
uchwał oraz codzienną ob-
sługę mieszkańców. Specjal-
ne medale otrzymali również 
Jan Grabiec, Zenon Durka 
i Mariusz Błaszczak, którzy 

rozpoczynali drogę zawodową 
w legionowskim samorządzie, 
a zdobyte doświadczenie prze-
nieśli na poziom ogólnopol-
skiej polityki.

Uroczystość uzupełniły 
projekcje filmowe oraz kon-
cert Wojciecha Kruczka, le-
gionowianina, stypendysty 
Prezydenta Miasta Legionowo 
i uczestnika Konkursu Chopi-
nowskiego na instrumentach 
dawnych. Podczas gali miasto 
uhonorowano medalem „Pro 
Mazovia” za zasługi dla wo-
jewództwa mazowieckiego. 
Prezydent Miasta Legionowo 
nadał także pośmiertnie tytuł 
„Zasłużony dla Miasta Legio-
nowa” prof. Aleksandrowi Łu-
czakowi. Statuetkę Bolesława 
Roi odebrała córka profesora, 
co nadało tej części uroczy-
stości wyjątkowo podniosłego 
charakteru. pk

Samorząd w jednej saliKOMENTARZ DO CODZIENNOŚCI

Do czego służą 
oświadczenia majątkowe?
Obowiązek składania świadczeń majątkowych, 
od ponad 20 lat, mają osoby na stanowiskach 
publicznych i kierowniczych, m.in. samorządowcy 
(wójtowie, burmistrzowie, prezydenci, radni, 
członkowie zarządów), pracownicy państwowi 
(w tym urzędnicy służby cywilnej), parlamentarzyści, 
a także prezesi spółek państwowych, sędziowie, 
a także niektóre inne osoby

Podobno oświadczenia te służą zwiększeniu przejrzysto-
ści i odpowiedzialności osób pełniących funkcje publiczne, 
umożliwiając kontrolę ich majątku pod kątem potencjal-
nych kon�iktów interesów i wery�kację źródeł dochodów. 
Można również przeczytać, że oświadczenia te stanowią 
kluczowy element budowania zaufania społecznego do in-
stytucji państwowych i samorządowych. Wynika więc z te-
go, że rzetelne wypełnianie oświadczeń majątkowych jest 
bardzo ważne, podobnie jak ich wnikliwa i wszechstronna 
wery�kacja. Tyle teoria. Jak się okazuje, ma ona jednak nie-
wiele wspólnego z praktyką.

Na naszym terenie są bowiem osoby, które składają od lat 
swoje oświadczenia niezgodnie z instrukcjami, nawet tymi 
własnoręcznie podpisanymi oraz podają w nich nieprawdzi-
we informacje. Zgodnie z prawem, w oświadczeniach tych 
należy podawać tylko prawdziwe informacje, a podanie 
nieprawdy zagrożone jest nawet odpowiedzialnością kar-
ną. Tymczasem im za takie rzeczy włos z głowy jeszcze nie 
spadł. 

Tam gdzie trzeba wpisywać aktualną wartość posiada-
nych nieruchomości, oni wpisują np. cenę sprzed lat, która 
jest wielokrotnie niższa od aktualnej. I w ten sposób fałszu-
ją wartość swojego majątku. Twierdzą jednak, że wpisują 
do swoich oświadczeń dane zgodne ze swoją wiedzą oraz 
mówią, że zawsze tak robili i nikt tego, do tej pory, nie kwe-
stionował. Jednym słowem wciskają kit, w który nikt zdrowo 
myślący nie uwierzy. W porządku, oni mają prawo tak się 
bronić.

Problem w tym, że ten kit kupują organy Państwa powo-
łane do kontroli oświadczeń majątkowych. A podobno, ce-
lem oświadczeń majątkowych, miało być budowanie zaufa-
nia obywateli do instytucji państwa i samorządu.

Zbyszek Małecki
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Kolej Północnego Mazowsza 
wchodzi w etap, który 
przesądzi o jej przyszłości. 
Już na przełomie lutego 
i marca 2026 r. zapadną 
decyzje dotyczące 
przebiegu trasy od Zegrza 
Południowego po Przasnysz. 
To moment, w którym głos 
mieszkańców Serocka 
i Pułtuska może realnie 
wpłynąć na kształt inwestycji

Projekt realizowany przez 
PKP PLK w ramach progra-
mu Kolej+ przewiduje budo-
wę zelektryfikowanej linii 
o długości 73 kilometrów, 
z prędkością docelową 160 
km/h. Ma to nie tylko skró-
cić dojazd do Warszawy do 
poziomu praktycznej alter-
natywy dla samochodu, lecz 
także ożywić region. Według 
szacunków z połączenia ko-
rzystać ma blisko 100 tysięcy 
osób, a na trasie kursować ma 
co najmniej 14 par pociągów 
na dobę.

Wybrany do dalszych prac 
wariant W2A jest efektem 
współdziałania lokalnych 
samorządów, w tym Miasta 
i Gminy Pułtusk oraz Powia-
tu Pułtuskiego, z inwestorem. 
Zakłada maksymalne wyko-
rzystanie istniejących i pla-
nowanych ciągów drogowych. 
W okolicach Serocka linia ma 
biec w pobliżu drogi krajowej 
nr 61, a na terenie powiatu puł-
tuskiego wzdłuż budowanej 
obwodnicy. Chroni to starszą 
zabudowę, jednocześnie ro-
dząc pytanie o komfort miesz-
kańców nowych osiedli, które 
znajdą się między dwoma źró-
dłami hałasu. Zbliżające się 
konsultacje będą miejscem, 
by domagać się skutecznych 
zabezpieczeń akustycznych 
– ekranów.

Nowe torowiska często in-
gerują w lokalne drogi i po-
la, a mieszkańcy powinni 
uważnie przeanalizować ma-
py przebiegu przystanków 
i odcinków linii. To czas, by 
sprawdzić, czy projekt nie 

utrudni dostępu do gruntów 
rolnych albo nie wprowadzi 
nadmiernych objazdów. Choć 
w inwestycjach publicznych 
decyduje dobro wspólne, 
udział w konsultacjach po-
zwala egzekwować rozwiąza-
nia najmniej uciążliwe.

O sprawie informujemy od 
trzech lat. Już 7 paź. 2022 r. 
relacjonowaliśmy podpisa-
nie umowy na przygotowanie 
dokumentacji projektowej. 
Projekt miał dwie zasadnicze 
bariery: czas i pieniądze. Po 
odblokowaniu środków Unii 
Europejskiej z KPO całkowity 
budżet inwestycji kolejowych 
szacuje się na 17 miliardów 
złotych. Wariant W2A kosz-
tować ma ponad 2,1 miliarda 
złotych, z czego ok. 300 mln zł 
przypadnie na dokumentację 
i wykup gruntów finansowane 

w ramach programu Kolej+ 
z wkładem samorządów na 
poziomie 15 procent.

Harmonogram jest wielo-
letni. Konsultacje mają odbyć 
się na przełomie lutego i mar-
ca 2026 r. Koniec 2029 r. ma 
przynieść gotową dokumenta-
cję i pozwolenia. W 2030 r. po-
winny ruszyć roboty, a w 2033 
r. – zakończyć się inwestycja. 
Oznacza to, że za około 8 lat 
podróż z Pułtuska do Legio-
nowa, Warszawy i Przasny-
sza powinna stać się faktem. 
Już teraz pojawiają się jednak 
sygnały o możliwych opóźnie-
niach prac przygotowawczych, 
co może przesunąć termin 
oddania linii. W zestawieniu 
z tempem japońskich inwesty-
cji kolejowych nadal pozosta-
jemy w tyle.

pk

SEROCK/PUŁTUSK. Przebieg, koszty, harmonogram i konsultacje ws. linii ZEGRZE - PRZASNYSZ

Coraz bliżej linii kolejowej Zegrze 
– Przasnysz?

Odcinek Jadwisin - Serock - Wierzbica

na SYgnaLE

NIEPORĘT. Wypadek na DW 631  
- nie żyje jedna osoba

W niedzielę, 30 listopada, około godziny 8.30 na ul. 
Pogonowskiego (DW 631), nieopodal przydrożnego 
Grill Baru na Górce, zderzyły się dwa samochody oso-
bowe. W skutek zdarzenia jedna osoba poniosła śmierć. 
Służby poinformowały, że na DW 631 doszło do czołowego 
zderzenia dwóch pojazdów marki volkswagen i opel, któ-
rymi podróżowały łącznie trzy osoby. Po zderzeniu volks-
wagen, którym podróżowało dwóch mężczyzn zjechał na 
pobocze i wpadł między drzewa. Z tego pojazdu strażacy 
musieli przy pomocy sprzętu hydraulicznego wydobyć 
dwóch poszkodowanych. Jeden z mężczyzn, pasażer był 
reanimowany i w ciężkim stanie został przetransportowany 
do szpitala. Pasażer volkswagena zmarł w szpitalu. Obrażeń 
doznał również 69-letni kierowca opla, który także został 
przetransportowany do szpitala. 29-letni Polak, kierowca 
volkswagena był nietrzeźwy i miał w organizmie dwa pro-
mile alkoholu. Mężczyzna posiada dwa czynne zakazy kie-
rowania pojazdami oraz był poszukiwany listem gończym.

WIELISZEW. W Skrzeszewie na 
skrzyżowaniu ulic Szkolnej i Polnej doszło 
do zderzenia motocyklisty z autem 
dostawczym

W sobotę, 29 listopada, około godz. 18.00 na skrzy-
żowaniu ulic Szkolnej i Polnej w Skrzeszewie doszło do 
wypadku z udziałem motocyklisty i auta dostawczego. 
17-letni motocyklista z urazem nogi został przetrans-
portowany do szpitala. Służby poinformowały, że w Skrze-
szewie na skrzyżowaniu ulic Szkolnej i Polnej doszło do zde-
rzenia 17-letniego motocyklisty z autem dostawczym marki 
peugeot. Przytomny i kontaktowy kierowca jednośladu le-
żał na jezdni i uskarżał się na ból nogi. Autem dostawczym 
podróżowały dwie osoby, które opuściły uszkodzony samo-
chód o własnych siłach. 17-letni motocyklista po opatrzeniu 
przez ratowników medycznych został przetransportowany 
z urazem nogi do szpitala na dokładne badania. 

JABŁONNA. Na ul. Modlińskiej zderzyły się 
ze sobą skoda i BMW

W piątek, 28 listopada w Jabłonnie przed godz. 21 na 
ul. Modlińskiej doszło do zderzenia dwóch samocho-
dów osobowych. Na miejscu interweniowała straż po-
żarna i policja. Służby poinformowały, że na ul. Modlińskiej 
na wysokości numeru 14 zderzyły się dwa samochody oso-
bowe marki: skoda i BMW. Osoby, które podróżowały pojaz-
dami opuściły uszkodzone auta o własnych siłach.

NIEPORĘT. Mercedes zjechał z drogi 
i uderzył w drzewo

W niedzielę, 23 listopada, około godz. 11 w Biało-
brzegach kierowca mercedesa zjechała z drogi i uderzy-
ła w drzewo. Służby poinformowały, że zdarzenie zostało 
zakwali�kowane jako kolizja. Jak ustalili będący na miejscu 
policjanci, 20-letnia kobieta, która kierowała mercedesem 
wpadła w poślizg i uderzyła w przydrożne drzewo. Kierują-
ca była trzeźwa. Policjanci zastosowali wobec 20-latki po-
uczenie, ponieważ nie doszło do w tej sytuacji do uszkodze-
nia infrastruktury.

Paulina Nowicka

Zapraszamy 5 grudnia 
w 158 rocznicę urodzin pod 
pomnik Marszałka Józefa 
Piłsudskiego o godz. 12:00. 
Odbędzie się wówczas wrę-
czenie nagród w konkursie 
na najpiękniejszego olean-
dra, który nasza redakcja 
współorganizuje od jego po-
czątku. Ta data i miejsce są 

nieprzypadkowe. „Szlak Le-
gionów wiódł bowiem z Ole-
andrów Krakowskich a za-
kończył się nadaniem nazwy 
Legionowo garnizonowi na 
Piaskach Legionowskich”

Życzymy smacznego świę-
towania tej daty, może przy 
ulubionym cieście Marszałka 
że śliwkami.                        r.

Oleandry, Legiony 
i śliwki Marszałka

Zwycięski oleander...

II warsztaty strategiczne 
w Legionowie 
wyznaczyły kierunki 
rozwoju Powiatu 
Legionowskiego na lata 
2026–2035, z udziałem 
samorządowców, 
przedsiębiorców 
i młodzieży

Spotkanie w Miejskiej Bi-
bliotece Publicznej (27 listo-
pada) było kontynuacją wcze-
śniejszej diagnozy powiatu. 
Uczestnicy pracowali nad wizją 
rozwoju, celami strategicznymi 

i kluczowymi działaniami na 
kolejną dekadę.

Do udziału zaproszono 
radnych, członków Zarządu, 
przedstawicieli samorządów, 
organizacje pozarządowe, 
przedsiębiorców oraz liderów 
kultury i nauki. Młodzież 
z lokalnych szkół zgłaszała 
postulaty dotyczące edukacji, 
transportu i warunków do po-
zostania w powiecie.

Badania ankietowe wśród 
młodzieży uzupełniły obraz 
potrzeb społeczności lokalnej 
w zakresie edukacji, mobil-
ności, komfortu psychicznego 
oraz ekologii.

Warsztaty uporządkowały 
kluczowe elementy Strategii 
Rozwoju: wizję, cele i działa-
nia priorytetowe. Dokument 
tworzony z szeroką partycypa-
cją ma stać się drogowskazem 
dla rozwoju powiatu.           pk

LEGIONOWO. Warsztaty strategiczne

Przyszłość powiatu na stole

Rada Miasta miała wkrót-
ce zdecydować o podwyżce 
podatku od nieruchomości 
na 2026 r. o ok. 7,5%, ko-
rzystając z podniesionych 
przez Ministerstwo Finan-
sów limitów. Wyższe stawki 

miały objąć zarówno właści-
cieli mieszkań, domów, jak 
i przedsiębiorców.

Podczas posiedzenia komi-
sji 25 listopada br. prezydent 
Bogdan Kiełbasiński wyco-
fał jednak projekt podwyżek, 

proponując pozostawienie 
podatków na poziomie z 2025 
r. Podkreślił, że to rozwiąza-
nie korzystniejsze dla miesz-
kańców, zwłaszcza w obliczu 
możliwego wzrostu opłat za 
odbiór odpadów. Nowa umowa 

z firmą wywozową może wy-
magać podniesienia stawek 
śmieciowych, aby system 
mógł się sam finansować.

Komisja Budżetu i Finansów 
poparła jego autopoprawkę.

Paulina Nowicka

LEGIONOWO. Prezydent zaproponował pozostawienie stawek bez zmian

NIE BęDZIE PODWyżKI 
podatków w Legionowie
Prezydent Bogdan Kiełbasiński wycofał propozycję podwyżki podatku od nieruchomości 
o ok. 7,5%, która miała obowiązywać od 1 stycznia 2026 r. Jego zdaniem, podwyżka 
mogłaby zbytnio obciążyć domowe budżety. Komisja budżetowa poparła jego decyzję

ZA MIEDZĄ. Zmanipulowali zakonnicę

Zaginięcie zakonnicy 
i oszustwo na setki 
tysięcy złotych
Siostra zakonna została zmanipulowana przez 
oszustów podających się za policjantów

19 sierpnia zakonnica odebrała telefon od osoby podają-
cej się za policjanta i zaginęła. Następnego dnia zgromadze-
nie zgłosiło sprawę na policję. W tym czasie z kont banko-
wych sióstr zaczęły znikać duże sumy pieniędzy.

21 sierpnia s. Dorota została odnaleziona. Okazało się, że 
działała pod presją przestępców, przekonana, że uczestni-
czy w tajnej operacji policyjnej. Przestępcy używali telefo-
nów spoo�ngowych i technologii deepfake, by manipulo-
wać zakonnicą i wyłudzić środki przez kryptomaty. W sumie 
straty sięgnęły kilkuset tysięcy złotych.

Policja, początkowo traktując siostrę jako podejrzaną, po 
interwencji prawników Ordo Iuris ustaliła, że była o�arą. In-
stytut odzyskał już połowę środków i przygotowuje działa-
nia prawne w celu odzyskania reszty.

Oszustwa dotknęły także inne zgromadzenia w Polsce. 
Ordo Iuris prowadzi szkolenia i przygotowuje poradnik bez-
pieczeństwa dla zakonów, by zapobiegać podobnym przy-
padkom. Historia s. Doroty pokazuje, jak skuteczna mani-
pulacja i nowoczesne technologie mogą uderzyć w nawet 
doświadczone osoby, a jedyną obroną pozostaje czujność 
i szybka wery�kacja kontaktów.
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LEGIONOWO. Miał 3 kg 
amfetaminy... Tra�ł na 3 
miesiące do aresztu

Kryminalni z Komendy Powiatowej Poli-
cji w Legionowie zatrzymali 41-latka, który 
posiadał znaczne ilości narkotyków. Podczas 
przeszukania kryminalni zabezpieczyli bli-
sko 3,2 kg amfetaminy. Sprawca usłyszał 
zarzuty i trafił do tymczasowego aresztu 
na 3 miesiące. Mężczyźnie grozi do 10 lat 
więzienia.

Praca operacyjna policjantów z Wydziału 
Kryminalnego legionowskiej komendy do-
prowadziła do zatrzymania pojazdu marki 
Opel, którym kierował 41-latek. Mężczyzna, 
jak wynikało z pozyskanych przez policjan-
tów informacji, mógł posiadać większą ilość 
narkotyków.

Ustalenia kryminalnych potwierdziły się. 
W pojeździe, którym poruszał się mieszkaniec 
Legionowa policjanci ujawnili woreczki stru-
nowe z poporcjowaną amfetaminą. W miejscu 
zamieszkania oraz w komórce lokatorskiej 
operacyjni znaleźli kolejne porcje środków 
odurzających. Łącznie policjanci zabezpieczyli 
blisko 3,2 kilograma amfetaminy oraz pienią-
dze w kwocie ponad 200 tys. zł .

41-latek został zatrzymany. Zebrany przez 
policjantów materiał dowodowy pozwolił na 
przedstawienie mu zarzutu posiadania znacz-
nej ilości środków odurzających. Sąd zastoso-
wał wobec mężczyzny środek zapobiegawczy 
w postaci tymczasowego aresztowania na okres 
3 miesięcy. Za popełnione przestępstwo grozi 
mu teraz kara do 10 lat pozbawienia wolności. 
Czynności w sprawie prowadzone są pod nad-
zorem Prokuratury Rejonowej w Legionowie.

CZOSNÓW. Pijani 
rowerzyści zatrzymani

Policjanci z Komisariatu w Czosnowie skon-
trolowali dwóch rowerzystów, których tory 
jazdy były mocno chwiejne. Okazało się, że 
w wydychanym powietrzu mieli 1,7 oraz 0,9 
promila alkoholu. Na nieodpowiedzialnych 

cyklistów policjanci nałożyli mandaty karne 
w wysokości po 2500 złotych oraz zakazali im 
dalszej jazdy. Apelujemy do wszystkich kie-
rowców o zachowanie trzeźwości za kierowni-
cą. Rowerzysta w konfrontacji z samochodem 
jest narażony na poważne obrażenia ciała, 
a nawet śmierć.

Policjanci z Komisariatu w Czosnowie skon-
trolowali w ostatnim czasie dwóch rowerzystów, 
których zachowanie na drodze jednoznacznie 
wskazywało, że są nietrzeźwi. 29-latek z Kazunia 
Bielan, kierował jednośladem, mając w wydycha-
nym powietrzu 0,92 promila alkoholu. Policjan-
ci nałożyli na niego mandat karny w wysokości 
2500 zł. oraz zakazali mu dalszej jazdy.

Tego samego dnia czosnowscy funkcjonariu-
sze ujawnili kolejnego nietrzeźwego rowerzystę 
w Pieńkowie. 40-latek nie trzymał prostego toru 
jazdy, poruszając się przysłowiowym zygzakiem. 
Przeprowadzone przez policjantów badanie stanu 
trzeźwości, wykazało w jego organizmie aż 1,72 
promila alkoholu. Jego również policjanci ukarali 
2500 zł. mandatem, zakazując mu dalszej jazdy 
i przekazując pod opiekę wskazanej osobie.

PUŁTUSK.  
Pierwsze mrozy, 
pierwsze wypadki

Tylko w ciągu jednego dnia (23 listopada) 
na drogach powiatu pułtuskiego doszło do 
7 zdarzeń drogowych, w tym groźnego wy-
padku z udziałem traktora i volkswagena, 
w którym poszkodowana została kobieta 
oraz dwoje dzieci w wieku 7 i 13 lat. Zimo-
wa aura i brak dostosowania prędkości do 
warunków – to główne przyczyny zdarzeń. 
Policja apeluje o szczególną ostrożność i od-
powiedzialność za kierownicą.

Jedno z poważniejszych zdarzeń miało miej-
sce na ulicy Wyszkowskiej w Pułtusku. 71–
letni mieszkaniec pow. pułtuskiego kierujący 
ciągnikiem rolniczym z przyczepą, włączając 
się do ruchu, najprawdopodobniej nie ustą-
pił pierwszeństwa nadjeżdżającemu kierowcy 
Volkswagena. W wyniku zderzenia do szpitali 
trafiła 43-letnia pasażerka oraz dwoje dzieci 

w wieku 13 i 7 lat (również mieszkańcy powia-
tu pułtuskiego).

Chwilę później na skrzyżowaniu ulic Wy-
szkowska/Tartaczna doszło do kolejnego groź-
nie wyglądającego zdarzenia. Kierowca Audi 
A6, 49-letni mieszkaniec powiatu pułtuskiego, 
nie dostosował prędkości do panujących warun-
ków. Z powodu śliskiej nawierzchni nie zdołał 
wyhamować przed skrzyżowaniem. Wjechał 
na nie, uderzając w Audi Q7 jadące od Pułtu-
ska w kierunku Wyszkowa, którym kierował 
21-letni mieszkaniec powiatu wyszkowskiego. 
Siła uderzenie spowodowała, że Audi Q7 odbiło 
się i zderzyło z nadjeżdżającym z przeciwnego 
kierunku kolejnym Audi A6 kierowanym przez 
22-letniego mieszkańca powiatu pułtuskiego. 
Na szczęście nikt z uczestników kolizji nie od-
niósł obrażeń. Sprawca zdarzenia został ukara-
ny mandatem karnym w wysokości 1100 zł oraz 
10 punktami karnymi.

MODLIN. Sukcesy 
modlińskich policjantek

W ostatnich dniach dzielnicowa z Poste-
runku w Modlinie, wspólnie z policjantką 
prewencji, na terenie Modlina Twierdzy 
ujawniły dwóch poszukiwanych. Funkcjona-
riuszki zatrzymały 45 i 35-latka. Mężczyźni 
trafili do jednostek penitencjarnych.

W tym tygodniu policjantki z modlińskiego 
posterunku, w miejscu zamieszkania ujawni-
ły 35-letniego nowodworzanina. Poszukiwany 
mężczyzna, zgodnie z nakazem doprowadze-
nia wydanym przez Sąd Rejonowy w No-
wym Dworze Mazowieckim, miał do odby-
cia karę 8 miesięcy pozbawienia wolności. 
Funkcjonariuszki zatrzymały 35-latka, który 
jeszcze tego samego dnia trafił do jednostki 
penitencjarnej.

Kilka dni wcześniej w ręce dzielnicowej 
wpadł 45-latek z Modlina Twierdzy. Był on 
poszukiwany w związku z nierealizowaniem 
ciążącego na nim obowiązku alimentacyjnego. 
Mężczyzna na podstawie nakazu doprowadze-
nia, wydanego przez nowodworski sąd, miał do 
odbycia karę 2 miesięcy pozbawienia wolno-
ści. On również trafił do aresztu.

CZOSNÓW.  
Nie zatrzymał się do 
kontroli... Miał zakaz 
prowadzenia...

W ubiegłym tygodniu policjanci zatrzymali 
32-latka, który nie zatrzymał się do kontroli 
i uciekał przed policjantami. Mężczyzna miał 
aktywny zakaz prowadzenia wszelkich pojaz-
dów mechanicznych. Śledczy z Komisariatu 
Policji w Czosnowie przedstawili mu zarzuty. 
Mieszkaniec Łomianek przyznał się do ich po-
pełnienia i dobrowolnie poddał karze.

W czwartek 20 listopada br. po godz. 17:00 
w Cząstkowie Polskim, uwagę policjantów Ze-
społu „Speed” Wydziału Ruchu Drogowego Ko-
mendy Stołecznej Policji zwrócił motocyklista, 
jadący z dużą prędkością, trasą DK 7 w kierun-
ku do Warszawy. Mundurowi nadali mu sygnały 
do zatrzymania się. Mężczyzna nie zareagował 
i przyspieszył. Policjanci natychmiast ruszyli za 
nim, włączając w radiowozie sygnały dźwiękowe 
i błyskowe. Motocyklista kontynuował ucieczkę. 
Pomiary prędkości wskazywały, że poruszał się 
hondą z prędkością blisko 200 km/h, w miejscu, 
gdzie obowiązuje ograniczenie do 100 km/h.

Po zatrzymaniu przez policjantów 32-letniego 
mieszkańca Łomianek okazało się, że posiada 
on wydany przez Sąd Rejonowy dla Warsza-
wy- Żoliborza w Warszawie zakaz prowadzenia 
wszelkich pojazdów mechanicznych. Mężczyzna 
został przez policjantów zatrzymany.

Śledczy z Komisariatu Policji w Czosnowie 
przedstawili podejrzanemu zarzuty niezastoso-
wania się do polecenia zatrzymania pojazdu oraz 
jazdy pomimo sądowego zakazu. Za te przestęp-
stwa grozi kara 5 lat pozbawienia wolności.

Mężczyzna przyznał się do zarzucanych mu 
czynów i dobrowolnie poddał karze.

Przypominamy, że w razie skazania za prze-
stępstwo określone w art. 178 b kk (niestosowanie 
się do polecenia zatrzymania pojazdu) sąd orzeka 
wobec sprawcy świadczenie pieniężne na rzecz 
Funduszu Pomocy Pokrzywdzonym oraz Pomo-
cy Postpenitencjarnej w wysokości od 5 do 60 
tysięcy złotych.

KPP: Legionowo/N.D.Maz./Pułtusk
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Jakie przełożenie na 
efektywność firmy komunalnej 
mają relacje z samorządem?
Grzegorz Gruczek: Dobra 

współpraca z lokalnym samorządem 
jest bardzo ważna. Nasze cele są 
zbieżne, bo zarówno samorząd, jak 
i spółki komunalne, czyli dostawcy 
usług dla ludności, pracują dla dobra 
wspólnego. Z tego względu musimy 
się jednoczyć i realizować spójną 
politykę. Jeśli istniałby rozdźwięk 
między władzami samorządowymi 
a spółkami miejskimi, które reali-
zują te same cele, nasza praca nie 
miałaby sensu.

Niemal wszystkie spółki wodo-
ciągowo-kanalizacyjne działają ze 
stuprocentowym udziałem samo-
rządu. Właścicielem naszej spółki 
jest gmina Legionowo, którą repre-
zentuje prezydent Legionowa, toteż 
jesteśmy zobowiązani podporząd-
kowywać swoje działania strategii 
samorządu.

Jak podsumowałby pan 
realizację owej strategii przez 
spółkę w 2024 r.?
Grzegorz Gruczek: W przypad-

ku naszego przedsiębiorstwa rozwój 
sieci wodociągowej i kanalizacyj-
nej jest praktycznie w 100 procen-
tach ukończony. Teraz skupiamy 

się głównie na modernizacjach ist-
niejących sieci oraz wprowadzaniu 
nowych rozwiązań i technologii. Pa-
trzymy w przyszłość z dużym opty-
mizmem. Nasza spółka ma odpo-
wiedni potencjał i jest organizacyj-
nie przygotowana do podejmowania 
nowych wyzwań oraz wykonywania 
kolejnych zadań.

Jeśli zajdzie taka potrzeba, jeste-
śmy gotowi do udzielania pomocy 
okolicznym gminom w zakresie 
dostarczania wody i odprowadzania 
ścieków, a także do przejmowania 
ich zasobów oraz infrastruktury 
technicznej. Często małe spółki 
komunalne nie są w stanie zaofero-
wać odbiorcom tak profesjonalnych 
usług oraz konkurencyjnych cen 
jak my. Taka konsolidacja oparta 
na wsparciu finansowym, a przede 
wszystkim przekazaniu know-how, 
wszystkim może wyjść na dobre.

Obecnie niektórym gminom do-
starczamy wodę, a od innych od-
bieramy ścieki. Niemniej nie jest to 
jeszcze współpraca o takiej skali, 
jaka lokalnym społecznościom przy-
niosłaby wymierne korzyści. Przeję-
cie w zarząd małych usługodawców 
komunalnych mogłoby przełożyć 
się na odczuwalne oszczędności 
dla gmin oraz wspomnianą wyższą 

jakość usług, a także odpowiednio 
szybką reakcję w przypadku awarii. 
Jednak inicjatywa takiej współpracy 
powinna wychodzić od zaintereso-
wanych samorządów.

Jak z punktu widzenia 
przedsiębiorcy zarządzającego 
spółką miejską postrzega pan 
dwukadencyjność w JST?
Grzegorz Gruczek: Z pewnością 

były istotne powody wprowadze-
nia tego rozwiązania. Dlatego są 
argumenty za utrzymaniem dwu-
kadencyjności. Z jednej strony za-
rządzający jednostkami samorządu 
nie mają wtedy czasu, aby popaść 
w nadmierną rutynę, powielać jedy-
nie stare pomysły oraz zastosowane 
już rozwiązania. Z drugiej jednak, 
gdy naszym partnerem w samorzą-
dzie jest ktoś, kto jest fachowcem, 
a zarazem osobą kreatywną, z któ-
rą bardzo dobrze się współpracuje, 

to zawsze istnieje obawa, że może 
zastąpić go ktoś, z kim współpraca 
będzie trudniejsza.

Czy zamierzają państwo 
korzystać w najbliższym czasie 
z dofinansowania?
Grzegorz Gruczek: W najbliż-

szym czasie będziemy budować ko-
lejną stację uzdatniania wody, która 
zostanie włączona do systemu, ale 
będzie też pełniła rolę zabezpiecze-
nia na wypadek wzmożonego zapo-
trzebowania. Tu zaznaczę, że zu-
życie wody w Polsce nie przyrasta, 
głównie za sprawą bariery ekono-
micznej i dążenia do oszczędności. 
Średnia krajowa wciąż jest niższa od 
europejskiej.

Wartość nowej stacji uzdatnia-
nia tkwi w studniach głębinowych 
i zbiornikach wody czystej, które 
można wykorzystywać w sytuacjach 

kryzysowych. Koszt inwestycji sza-
cujemy na 15 mln zł, przy czym 
oprócz środków własnych będzie-
my pozyskiwać na ten cel środki 
zewnętrzne.

Czy patrząc szerzej niż na 
własne podwórko, branża 
zasługuje na pozytywną ocenę?
Grzegorz Gruczek: Polska bran-

ża wodociągowa jest dziś w świato-
wej czołówce, niewiele państw jest 
w stanie się z nami równać. Mieliśmy 
solidny trzon inżynieryjny i potrafi-
liśmy wykorzystać zasoby intelek-
tualne, angażując wiedzę, najlepsze 
światowe wzorce oraz skutecznie 
pozyskując dotacje. Pozwoliło to na 
rozwój i umocnienie wysokiej pozy-
cji sektora wodno-kanalizacyjnego.

W średnich i dużych miastach 
firmy z branży działają naprawdę 
sprawnie i uzyskują świetne wyni-
ki. Mniejsze jednostki jednak mają 
wciąż sporo do nadrobienia.

Niestety problemem w całej bran-
ży jest zarządzanie. Kierownictwo 
przedsiębiorstw wodociągowych 
często nie jest wyłaniane z kadr, 
które kształciły się i zdobywały do-
świadczenie w branży. Ścieżka ka-
riery, kiedy awansuje się na wyższe 
stanowiska osoby sprawdzone i zna-
jące się na rzeczy, wydaje się dużo 
lepsza niż przyjmowanie na kierow-
nicze funkcje osób z zewnątrz. Czę-
sto nie mają one wystarczającej wie-
dzy, aby szybko odnaleźć się w tak 
ważnej i wymagającej branży.

Przedruk za: „Rynek Inwesty-
cyjny. Magazyn Biznesowo-Go-

spodarczy”, nr 35/2025

WODOCIĄGI I KANALIZACJA. Rozmowa z prezes zarządu PWK „Legionowo”

Spółki miejskie ramię w ramię z samorządem

W Gminie Nieporęt 
powstanie 9. już sklep 
sieci Dino Polska. 
Nowy obiekt będzie 
funkcjonować przy  
ul. Szkolnej we wsi 
Józefów

Do Starostwa Powiatowego 
w Legionowie 21 listopada 
2025 r. wpłynął wniosek o wy-
danie pozwolenia na budowę 
budynku handlowo-usługowe-
go wraz z infrastrukturą tech-
niczną i towarzyszącą. Chodzi 
o budowę 9. już sklepu sieci 
Dino Polska. Nowy obiekt 
handlowy ma zostać zbudo-
wany na działce o pow. 5,5 
tys. m2, która położona jest 
przy ul. Szkolnej w Józefowie 
w gminie Nieporęt.

Market i infrastruktura 
towarzysząca

Inwestycja realizowana przez 
Dino Polska oprócz budowy 
marketu w Józefowie zakłada 
też budowę parkingu, drogi 

dojazdowej, chodników oraz 
sieci wodociągowo i kanali-
zacyjnej - zarówno sanitarnej, 
jak i deszczowej oraz oświetle-
nia. W powiecie legionowskim 
funkcjonuje obecnie 5 sklepów 
sieci, a kolejne 3 są w planach. 
Markety Dino znajdują się przy 
ulicach Modlińskiej w Wieli-
szewie i w Skierdach w gmi-
nie Jabłonna, Warszawskiej 
w Serocku, przy skrzyżowaniu 
ulic Nowodworskiej, Wiejskiej 
i Cichej w Olszewnicy Nowej 
w gminie Wieliszew oraz przy 
ul. Nasielskiej w Ludwinowie 
Zegrzyńskim w gminie Serock.

Gdzie powstaną  
nowe sklepy?

Kolejny sklep tej marki ma 
powstać w Skrzeszewie (gm. 
Wieliszew), między skrzyżo-
waniami ul. Nowodworskiej 
z Leśną, Rozwojową i Polną. 
Postępowanie o pozwolenie na 

budowę, rozpoczęte 4 marca 
2025 r., zostało 21 października 
2025 r. zawieszone. W trakcie 
procedury inwestor kilkakrot-
nie musiał uzupełniać braki 
formalne i poprawiać doku-
mentację. Dino Polska planuje 
7. market w Nowej Wsi (gm. 
Serock), przy skrzyżowaniu 
ul. Serockiej i Wyszkowskiej. 
Postępowanie, wszczęte 27 
sierpnia 2025 r., nadal trwa, 
a inwestor również był pro-
szony o uzupełnienia w doku-
mentacji. Firma zamierza tam 

również wybudować drogę 
obsługującą sklep i zjazd na 
ul. Serocką - w tej sprawie 14 
listopada 2025 r. rozpoczęto 
oddzielną procedurę admi-
nistracyjną. Decyzji jeszcze 
nie wydano. Ostatni obecnie 
planowany sklep ma powstać 
przy DW 632 w Dębem (gm. 
Serock). Postępowanie ad-
ministracyjne rozpoczęte 23 
października 2025 r., wciąż 
jest w toku i decyzja jeszcze 
nie zapadła.

Paulina Nowicka

POWIAT. 9 sklep Dino w powiecie

Ekspansja sieci Dino Polska w powiecie 
LEGIONOWO. Nie chcą szeregowców

Mieszkańcy  
Bukowca B protestują
Mieszkańcy Bukowiec B protestują przeciwko budowie 
nowych szeregowców. Ich zdaniem taka zabudowa 
szpeci okolicę oraz ma negatywny wpływ na jakość życia 
w ich dzielnicy. Protestujący złożyli w Urzędzie Miasta 
petycję w tej sprawie

W piśmie, które do ratusza wpłynęło 19 listopada, obu-
rzeni mieszkańcy Bukowca B wyrazili swoje niezadowolenie 
z budowy w ich sąsiedztwie budynków szeregowców.

Czego wymagają protestujący? 
Mieszkańcy w piśmie zwracają się do władze miasta o:
- odwołanie planów budowy szeregowych domów jed-

norodzinnych,
- uchwalanie przez Radę Miasta Legionowo nowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla obszaru Bukowiec B 
przynajmniej takiego, jaki obowiązuje na Bukowcu A,

- przeprowadzenie z mieszkańcami dzielnicy konsultacji 
społecznych w sprawie planowanych inwestycji.

Szeregowce wpływają negatywnie na dzielnicę
Ponadto mieszkańcy uważają, że inwestycje te mają ne-

gatywny wpływ na charakter i jakość życia w naszej okolicy. 
Bukowiec B jest dzielnicą willową, o unikatowym charakte-
rze, któremu zagraża zagęszczająca okolicę zabudowa wie-
lorodzinna. W piśmie podkreślono, że budynki wielorodzin-
ne, szeregowce powstają często na niewielkich działkach, 
wciśnięte w istniejące tam od lat, czasem wpisane do reje-
stru zabytków wille. 

Rada Miasta sporządza nowy plan
We wtorek, 25 listopada, Rada Miasta Legionowo przyjęła 

uchwałę o rozpoczęciu prac nad nowym miejscowym pla-
nem zagospodarowania przestrzennego dla obszaru „Buko-
wiec B” oraz osiedla „Nowy Bukowiec”. Dokument ma zak-
tualizować dotychczasowe ustalenia i ograniczyć nadmier-
ną zabudowę szeregową. W uzasadnieniu podkreślono, że 
celem jest uporządkowanie zasad zagospodarowania oraz 
dostosowanie ich do obecnego układu urbanistycznego

Paulina Nowicka

Podczas ostatniej sesji Ra-
dy Miasta 25 listopada 2025 
r. prezydenci Bogdan Kiełba-
siński i Mirosław Grabowski 

poinformowali, że system 
gospodarki odpadami w Le-
gionowie przynosi straty, co 
może oznaczać podwyżkę 

opłat w 2026 r. Miasto anali-
zuje też zmianę sposobu na-
liczania opłat, z metody „od 
osoby” na „od zużycia wody”. 

Jak podkreślił wiceprezydent 
Grabowski, wstępne dane 
wskazują, że takie rozwiąza-
nie byłoby niekorzystne dla 
rodzin wieloosobowych. Za-
znaczono jednak, że to jedy-
nie wstępne analizy i żadna 
decyzja jeszcze nie zapadła. 

P.Nowicka

LEGIONOWO. Nie „od osoby”, a „od zużycia wody”?

Nowa metoda obliczania opłat za śmieci w Legionowie?

legionowskim NIE USTAJE

Zarówno samorząd, jak i dostawca usług dla ludności, pracują 
dla dobra wspólnego, stąd musimy się jednoczyć i realizować 
spójną politykę. Jeśli istniałby rozdźwięk między władzami 
samorządowymi a spółkami miejskimi, nasza praca nie 
miałaby sensu – mówi Grzegorz Gruczek, prezes zarządu 
Przedsiębiorstwa Wodociągowo-Kanalizacyjnego „Legionowo”.

W Legionowie trwają analizy nad zmianą sposobu naliczania opłat za śmieci. Pod 
uwagę bierze się zmianę z metody „od osoby” na „od zużycia wody”. Wiceprezydent 
Mirosław Grabowski zaznacza, że nowe rozwiązanie mogłoby podnieść koszty 
dla większych rodzin. Jednocześnie system gospodarki odpadami nadal się nie 
bilansuje, co może oznaczać kolejne podwyżki w 2026 r.
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Zimowa ochrona skóry — dlaczego 
podkład to Twoja codzienna 
tarcza przed mrozem i słońcem

Dlaczego zimą  
makijaż pełni  

rolę ochronną?
Choć wiele osób my-

śli o podkładzie głównie 
w kategorii makijażu, zimą 
jego funkcja zmienia się 

diametralnie. Tworzy on fi-
zyczną warstwę, która od-
dziela skórę od mrozu, wia-
tru i suchego powietrza. To 
coś w rodzaju miękkiego, 
niewidzialnego szalika dla 
twarzy.

Nowoczesne formuły – 
szczególnie kremy CC – to już 
nie tylko kolorowy kosmetyk, 
lecz kompleksowa pielęgnacja 
zamknięta w lekkiej emulsji. 
Wzmacniają barierę hydroli-
pidową, zatrzymują wilgoć, 

a dzięki filtrom przeciwsło-
necznym chronią przed zi-
mowym słońcem, które bywa 
bardziej zdradliwe niż letnie. 
Śnieg działa jak lustro, odbi-
jając promienie UV prosto na 
skórę.

Zimowe słońce – 
niewidzialny przeciwnik
Wielu osobom wydaje się, 

że zimą filtry UV można odło-
żyć na półkę. Tymczasem pro-
mieniowanie UVA działa cały 
rok – niezależnie od tempera-
tury. Nie opalisz się od niego, 
ale właśnie ono odpowiada 
za fotostarzenie, przebarwie-
nia i utratę jędrności. Krem 
z filtrem to podstawa. SPF 
20 w zupełności wystarcza do 
codziennej miejskiej ochrony, 
a jeśli jest zamknięty w lek-
ko koloryzującej formule, 
działa podwójnie: pielęgnuje 
i chroni.

Siła pielęgnacji 
w kremach CC

Dobre kremy CC dosłownie 
rozpieszczają skórę:

● ceramidy odbudowują 
barierę hydrolipidową i za-
trzymują wilgoć,

● kwas hialuronowy inten-
sywnie nawilża i wygładza,

● niacynamid (wit. B3) 
redukuje zaczerwienienia, 
wzmacnia naczynka i uspo-
kaja wrażliwą cerę,
delikatnie korygują wygląd 
skóry – wyrównują koloryt, 
maskują drobne niedoskona-
łości i nadają cerze zdrowy, 
naturalny blask bez efektu 
maski. Zimą to wręcz ideal-
ny kompromis między maki-
jażem a pielęgnacją.

CC Blur Krem do twarzy 
SPF 20 Tiande – Twój 
zimowy must-have

Wśród produktów, które 
świetnie sprawdzają się zimą, 
warto zwrócić uwagę na CC 
Blur Krem do twarzy SPF 20. 
To kosmetyk, który łączy w so-
bie lekką formułę makijażową 
z odżywczą pielęgnacją – a do 
tego pięknie wygładza skórę 
już od pierwszej aplikacji.

Co go wyróżnia?
● Efekt „blur” – optycz-

nie wygładza pory i drobne 
zmarszczki, tworząc mięk-
kie, satynowe wykończenie.

● SPF 20 – zapewnia co-
dzienną ochronę przed szko-
dliwym promieniowaniem 
UV, tak groźnym zwłaszcza 
zimą.

● Nawilżająca, lekka for-
muła – pomaga utrzymać 
komfort skóry nawet podczas 
mroźnych dni.

● Uniwersalny odcień 
– dopasowuje się do więk-
szości karnacji, wyrównując 
koloryt bez efektu ciężkiego 
makijażu.

To idealny wybór dla osób, 
które zimą chcą połączyć ma-
kijaż, ochronę i pielęgnację 
w jednym prostym kroku.

Dlaczego warto stosować 
podkład lub krem CC 

także w domu?
Zimą nie chodzi tylko 

o mróz. W ogrzewanych po-
mieszczeniach powietrze 
potrafi osiągnąć poziom wil-
gotności 20–30%, co działa 
na skórę niemal jak suszarka. 
Krem CC tworzy lekki film, 
który chroni cerę również 
wtedy, gdy pracujesz przy 
komputerze czy spędzasz 
dzień w domu. Utrzymuje na-
wilżenie, łagodzi i wygładza.

Zimowy rytuał  
świadomej ochrony

Podkład lub krem CC zimą 
to nie kaprys, lecz mądra stra-
tegia pielęgnacyjna. Chroni 
przed mrozem, UV, utratą 
wilgoci i podrażnieniami, 
a jednocześnie daje świeży, 
zdrowy wygląd – bez wysił-
ku. Wybierając odpowiedni 
produkt zyskujesz sprzymie-
rzeńca, który dba o skórę na 
wielu poziomach.

Podsumowanie –  
piękna skóra zimą  

to świadoma troska
Zima stawia przed skórą 

wyzwania, ale możesz im ła-
two sprostać, jeśli codziennie 
sięgasz po produkty łączące 
ochronę, pielęgnację i delikat-
ny makijaż. Krem CC z fil-
trem działa jak miękka tarcza, 
która broni Twoją cerę przed 
słońcem, mrozem i utratą na-
wilżenia. Dzięki temu nawet 
najchłodniejsze miesiące nie 
są straszne, a skóra pozostaje 
promienna, gładka i zadbana.

Dbaj o nią codziennie – 
a zimą rozkwitnie równie 
pięknie jak wiosną.

Niebiańska Doskonałość

Zima nie ma litości dla naszej cery. Wychodząc z domu witają nas mróz i wiatr, a po wejściu do 
mieszkania – suche, gorące powietrze z kaloryferów. Skóra kurczy się, napina, traci elastyczność, 
szybciej się odwadnia i częściej reaguje zaczerwienieniem. Nic dziwnego, że właśnie zimą 
potrzebuje czegoś więcej niż zwykłego kremu nawilżającego. Potrzebuje ochronnej tarczy, którą 
może stać się… dobrze dobrany podkład lub krem CC.

materiał promocyjny
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Family Blues 
”Zagram to 
pierwszy raz” 
w legionowskiej 
Poczytalni
W niedzielę, 30 listopada w Poczytalni 
Miejskiej Biblioteki Publicznej w Legionoiwe 
mieszczącej się na legionowskim dworcu 
PKP, przy wypełnionej sali, odbył sią koncert 
Andrzeja Pisarzewskiego – gitarzysty, 
animatora, wychowawcy i kompozytora, 
zatytułowany “Zagram to pierwszy raz”. 

Tytuł był adekwatny do okoliczności, ponieważ Andrzej Pi-
sarzewski zaprezentował przed publicznością po raz pierwszy 
swój autorski repertuar. Z kronikarskiego obowiązku należy 
wspomnieć, że nie obyło się bez kilku świetnie dobranych i wy-
konanych utworów innych wykonawców, w tym Tadeusza Na-
lepy i Stanisława Sojki. Koncert był firmowany oficjalnie jako 
występ formacji “Family Blues”, w skład której wchodzili: An-
drzej Pisarzewski – gitara, śpiew, bardzo młoda Izabela Panfil 
– klarnet, Zbyszek Tokarski – skrzypce oraz drugi gitarzysta 
- Łukasz Kojro – prywatnie wnuk Andrzeja (!). 

Sam koncert był bardzo udany, a sądząc po reakcjach publicz-
ności, formacja “Family Blues” powinna gościć częściej - nie tyl-
ko na legionowskich scenach. Warto przy okazji przypomnieć, 
że Andrzej Pisarzewski, który obchodził w 2024 roku jubileusz 
50 - lecia pracy scenicznej znany jest z występów w różnych 
formacjach muzycznych, a także z udziału w programach tele-
wizyjnych “Szansa na sukces” i “The Voice Senior”, w których 
również bardzo udanie wystąpił. 

Oprócz tego od wielu lat jest animatorem legionowskiego ży-
cia muzycznego, organizuje legionowskie Jam Sessions, w któ-
rych licznie i chętnie biorą udział różne pokolenia muzyków. 
Przed wielu laty pracował również jako instruktor muzyczny 
w legionowskim MOK-u, gdzie był m.in. pierwszym instrukto-
rem zespołu Sexbomba. 

Pozostaje czekać na następne nagrania i koncerty, których 
z pewnością nie zabraknie. Tego Andrzejowi Pisarzewskiemu 
życzymy!

Robert Szymański
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Wieczne ścibolenie  w wiecznej promocji (72)

Harpagona zachwyciła wy-
mówiona z czyichś ust mak-
syma: „Nie po to człowiek 
żyje, by jadać, lecz po to czło-
wiek jada, by żyć.” Zmuszony 
sfinansować ucztę weselną 
swej córki Harpagon pragnął, 
żeby wypadło najtaniej, toteż 
pośpieszył uraczyć kucharkę 
ową mądrością życiową: „Sły-
szysz? Nie po to człowiek (za-
czął z zapałem i pomylił się) 
jada, aby żyć, ale po to żyje, 
aby... nie, coś nie tak.” Mora-
lizowanie nie wypaliło.

Istnieje podobne prawidło: 
„Jadać, co kto lubi; cierpieć, 
ile kto zdoła.” Tu także przy 
cytowaniu grozi niebezpie-
czeństwo przejęzyczenia. 
Ktoś zaczyna niefortunnie: 
„Jadać, ile kto zdoła...” Wtedy 
nie pozostaje nic innego, tyl-
ko dokończyć następującymi 
słowami: „Cierpieć? O ile kto 
lubi.”

Czy cierpienie da się lubić? 
W trakcie szkolenia ruscy 
kandydaci na agentów otrzy-
mują radę na wypadek ka-
tastrofy, tzn. gdyby podczas 
misji wywiadowczej zostali 
zdemaskowani i byli podczas 
przesłuchiwania poddawani 
torturom. Słyszą z ust in-
struktora: „Rozkoszujcie się 
cierpieniem.”

Zakonkludujmy: „Jadać, ile 
kto zdoła, zaś szpiegostwem 
lepiej się nie parać.”

Nie po to żyjesz, by jeść, 
ale po to jesz, by żyć – jedna 
z prawd, o której się wiedzia-
ło za młodu. Nie wiedziało się 
jednak o prawdzie drugiej, 
a raczej ignorowało się ją, tę 
mianowicie, że nie po to się 

żyje, by ciupciać, lecz po to 
ciupcia, by podtrzymać ży-
cie, życie gatunku. Tak, tak, 
młody człowieku (prawię 
kazanie samemu sobie mając 
przed oczyma własną fotogra-
fię sprzed pół wieku), nie po 
to się żyje, by OTRZYMAĆ 
rozkosz, lecz by PODTRZY-
MAĆ rodzaj ludzki.

Nie palę, nie piję, acz ubo-
lewam, że za młodu, kiedy się 
piło i paliło, chlało jak smok 
i kopciło jak komin, stracił 
kawałeczek ładny człowie-
czek, tfu, przejęzyczyłem się, 
ma być: stracił człowieczek 
ładny kawałeczek zdrowia. 

W przeciwieństwie do Mo-
lierowskiego skąpca, który 
pomylił się naprawdę, Oskar 
Wilde mylił się z głupia frant. 
Banalne stwierdzenie, iż pi-
jaństwo jest przekleństwem 
klas pracujących, Lord Pa-
radoks przetransponował: 
„Praca jest przekleństwem 
klas pijących.” Dodam do 
tego własne trzy grosze: 
przekleństwem klas pijących 
jest policja drogowa. Ściślej: 
przepisy nakazujące siedzą-
cym za kierownicą trzeźwość. 
Utwierdza mnie w mojej opi-
nii cotygodniowa lektura ru-
bryki prasowej Na sygnale. 
Tyle a tyle promili wykazują 
alkomaty przykładane do ust 
kierowców, a liczyć ich moż-
na na pęczki. Owe badania 
nie zawsze są przymusowe. 
W kronice była mowa o kimś, 
kto sprawdzianowi poddał się 
dobrowolnie. Pomysł niestety 
niedorzeczny, gdyż ów ochot-
nik przybył do komendy wła-
snym samochodem.

Przejęzyczenia i literówki

* * *
Trzymam w ręku zgrab-

ny tomik, którego szata gra-
ficzna zdolna jest zadowolić 
najwybredniejszego bibliofi-
la. Pod względem introliga-
torskim – luksus. Tym maj-
stersztykiem są Słowa Jean 
Paula Sartrè a wydane przez 
oficynę Wiedza i Życie, War-
szawa 1997. W toku lektury 
dowiadujemy się, że pierwsze 
próby pisarskie zostały przez 
genialnego Francuza podjęte 
już w roku 1912, gdy Pawełek 
miał lat siedem. Jego dziadek, 
gdy mu doniesiono o tym „de-
biucie”, wpadł w zachwyt. 
Opis owej sceny znajdujemy 
na stronie 90. Cytuję: „Wziął 
mój kajet do ręki, przejrzał...” 
itd. Cytat niezupełnie wier-
ny. W istocie zamiast „wziął” 
widnieje w druku „wziół”. Pa-
trzę na owo „wziół” osłupia-
ły, oczom nie wierząc. Czy to 
możliwe, żeby wśród zatrud-
nionych przez wspomniane 
wydawnictwo redaktorów 
i redaktorek były jednostki 
nie odróżniające języka lite-
rackiego od gwary? W opa-
nowaniu ortografii plasujące 
się na poziomie ucznia 3 klasy 
szkoły podstawowej? Indy-
widua, którym najwyraźniej 
zdarzyło się popaść we wtór-
ny analfabetyzm?

 A.K

Projekt „Szkoła Turystyki 
Zrównoważonej” dobiega 
końca. W jego ramach 
przeprowadzono cztery 
specjalistyczne szkolenia 
dla przedsiębiorców, 
mieszkańców 
i samorządów. Ich 
efektem, obok zdobytej 
wiedzy, są cztery 
praktyczne poradniki 
dostępne już na stronie 
Lokalnej Organizacji 
Turystycznej „Przystań 
w sercu Mazowsza”.

Region Jeziora Zegrzyńskiego, 
którego walory naturalne to jeden 
z elementów przyciągających tury-
stów, wymaga rozwiązań, które po-
zwolą rozwijać ofertę bez obciążania 
środowiska. Dlatego jednym z klu-
czowych założeń projektu było pro-
mowanie turystyki zrównoważonej – 
podejścia, które harmonizuje lokalny 
rozwój gospodarczy z troską o przy-
rodę i jakość życia mieszkańców.

Cztery szkolenia dla rozwoju 
lokalnej turystyki

W ramach zadania zrealizowano 
cztery moduły szkoleniowe odpowia-
dające na najważniejsze potrzeby roz-
wijającego się rynku turystycznego 
w Regionie Jeziora Zegrzyńskiego.

Pierwsze szkolenie, „Tworzenie 

pakietów turystycznych i współpra-
ca w branży”, poświęcone było budo-
waniu atrakcyjnych ofert łączonych 
oraz partnerstw między lokalnymi 

podmiotami. Kolejny moduł – „No-
woczesny marketing turystyczny” – 
koncentrował się na promocji usług 
w Internecie, mediach społeczno-
ściowych oraz tworzeniu spójnej ko-
munikacji wizualnej.

Listopad pod znakiem 
ekoturystyki  

i sztucznej inteligencji
Dwa ostatnie moduły szkole-

niowe zrealizowano w listopadzie. 
Moduł „Ekoturystyka. Jak rozwijać 

turystykę w zgodzie z przyrodą?” 
dostarczył wiedzy o ekologicznych 
standardach, modelach odpowie-
dzialnego korzystania z zasobów 
i roli prośrodowiskowych praktyk 
w budowaniu wiarygodnej oferty.

Zwieńczeniem cyklu było szkole-
nie „Sztuczna inteligencja w zrów-
noważonym marketingu turystycz-
nym”, podczas którego uczestnicy 
poznali narzędzia AI wspomagające 
automatyzację treści, personalizację 
przekazu oraz analizę opinii turystów 

– obszary, które stają się dziś nie-
odzownym elementem nowoczesnej 
komunikacji w branży.

Cztery poradniki – praktyczne 
narzędzia dla wszystkich 

zainteresowanych
Ważnym efektem projektu są czte-

ry bezpłatne poradniki, które pod-
sumowują wiedzę przekazaną na 
szkoleniach. Materiały zostały przy-
gotowane przez prowadzących szko-
lenia ekspertów i stanowią wsparcie 
zarówno dla początkujących przed-
siębiorców, jak i dla podmiotów chcą-
cych rozwijać swoje usługi w oparciu 
o aktualne trendy.

Poradniki dostępne są na stronie 
Lokalnej Organizacji Turystycznej 
„Przystań w sercu Mazowsza” (ze-
grze.org) w dziale „Nasze projekty”, 
w zakładce „Szkoła Turystyki Zrów-
noważonej”, gdzie znajduje się tak-
że szczegółowa informacja o całym 
przedsięwzięciu.

Inwestycja  
w lokalny potencjał

Projekt „Szkoła Turystyki Zrów-
noważonej” pokazuje, jak duże zna-
czenie mają wiedza, współpraca i ko-
rzystanie z nowoczesnych technologii 
w budowaniu atrakcyjnej oferty tury-
stycznej regionu. Dzięki zdobytym 
kompetencjom i powstałym mate-
riałom jego efekty będą widoczne 
jeszcze długo po zakończeniu dzia-
łań. Zadanie zostało dofinansowane 
przez Ministerstwo Sportu i Turysty-
ki z Programu Wsparcia Turystyki – 
Edycja 2025.

Chcesz rozwinąć turystykę?  
4 bezpłatne poradniki czekają!

eprasa.pl 71d23e50cd
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gościnnie

PROGROCKFEST 2025. od milenium po King crimson – progresywna uczta w Legionowie

Schizofrenik XXI wieku!

Legionowo kolejny 
raz gościło wspaniałe 
wydarzenie. 
ProgRockFest 2025, 
czyli 9. Edycja Festiwalu 
Rocka Progresywnego. 
Od 2015 roku 
Stowarzyszanie 
Legionowo Live Art 
organizuje spotkanie 
miłośników tej 
artystycznej odmiany 
rocka. W tym roku - 
wspólnie z Miejskim 
Ośrodkiem Kultury 
w Legionowie.

Tegoroczny lineup był wyjątkowy 
i jedyny w swoim rodzaju. Festiwal 
jak zawsze odbywał się w Sali Wido-
wiskowej Legionowskiego ratusza. 
W tym roku nie udało się uniknąć 
małego poślizgu i festiwal rozpoczął 
się z niewielkim opóźnieniem. Jako 
pierwszy na scenie pojawił się zespół 
tRKproject, czyli solowy projekt Ry-
szarda Kramarskiego, najbardziej 
znanego z macierzystej formacji – 
zespołu Milenium. Legionowskiej 
publiczności zaprezentowany został 
repertuar właśnie tRKp, Millenium 
i nowego projektu Ryszarda - Father-
Son. Jako drugi na festiwalu wystąpił 
zespół Moonrise z bajkowymi melo-
diami okraszonymi drapieżną gitarą 
Marcina Kruczka. Moonrise to pro-
jekt Kamila Konieczniaka, multiin-
strumentalisty i kompozytora. Tak 
wyglądała pierwsza część tegorocz-
nego  ProgRockFest 2025.

Po krótkiej przerwie pojawił się no-
wy element na festiwalu - spotkanie 
autorskie. Była to nie koncert, a cie-
kawa rozmowa z legendarną postacią 
w historii polskiej muzyki. Mikołaj 
Madejak, pomysłodawca i twór-
ca ProgRockFest, do udziału w tej 
części festiwalu zaprosił Apostolisa 
Anthimosa, postać bardzo dobrze 
znaną na polskiej scenie muzycznej, 
ale nie tylko polskiej. Jest to członek 
i współtwórca legendarnej formacji 
SBB. Spotkanie poprowadził autor 
biografii „SBB.  Wolność z nami. 
Tom I: 1971 – 1980” - Michał Wil-
czyński z Gad Records. Mogliśmy 
usłyszeć między innymi o począt-
kach przygody Apostolisa z muzyką, 
o pikantnych historiach z backstage-
’a, jak i o ciekawostkach związanych 
ze wspólnym graniem z Czesławem 
Niemenem.

Finałem wydarzenia był koncert 
legendarnej już grupy Lizard, która 
w tym roku świętuje 35. lecie dzia-
łalności. Koncert obejmował prze-
krojem całą twórczość grupy z Biel-
ska-Białej od pierwszej płyty z 1997 
roku pt.  „W galerii czasu”, przez 
„Psychopuls”, czy „Master & M”, 
aż po premierowe wykonania z naj-
nowszej płyty, która niebawem ukaże 
się w sprzedaży - czyli „Tonquebre-
aker”. Na koncert z okazji 35-lecia 

grupy Lizard, na specjalnie zapro-
szenie przyleciał do Polski David 
Cross, który był niegdyś członkiem 

legendarnej grupy King Crimson. 
Jak wspomniał lider formacji Lizard, 
Damian Bydliński, zakładając 35 lat 
temu swój zespół nie śmiał nawet 
przypuszczać, że będzie mógł wspól-
nie i  na jednej scenie wystąpić z czło-
wiekiem-legendą tworzącym zespół, 
którego sam był wielkim fanem. To 
stało się w Legionowie właśnie 22 li-
stopada. Lizard i David Cross zagrali 
wspólnie utwór z repertuaru Lizard 
czyli „Psychopuls #001 Part 2” oraz 
utwór King Crimson pt. „21st Centu-
ry Schizoid Man”. Był to wspaniały 
finał wielkiego święta muzycznego 
w Legionowie.

ProgRockFest to nie tylko muzy-
ka. Festiwal to także wystawa zdjęć 
z poprzednich edycji, czyli Pro-
gRockGallery. Autorami są Dorota 
Milerowicz i Paweł Horąży - projekt 
„Fotografia jest Fajna” oraz Robert 
Świderski i Michał Angelus Ma-
jewski. ProgRockMarket z kolei to 
kiermasz wydawnictw muzycznych. 

W tym roku byli z nami: Lynx Music, 
Gad Records, Farna Records i Island 

Music Studio. To wszystko podczas 
trwania festiwalu. Dodatkowo wysta-
wę fotografii będzie można oglądać 
jeszcze przez jakiś czas w Galerii 
Ratusz i Centrum Komunikacyjnym 
w Legionowie.

W czasie tygodnia poprzedzającego 
ProgRockFest trwał ProgRockWeek 
w lokalnych restauracjach i kawiar-
niach: w Restauracji Qulturalni Qu-
linarni, Restauracji Legionowskiej, 
Pierogarni Poklejone Kluchy, Kociej 
Kawiarni i Trust Burgerze serwowa-
ne były dania i napoje nawiązujące do 
muzyki i festiwalu ProgRockFest.

To wszystko udało się zrealizo-
wać dzięki wsparciu wielu instytucji 
i wspomnianych wyżej  przedsię-
biorców, a także Miasta Legionowo, 
Powiatu Legionowskiego, Miejskiej 
Biblioteki Publicznej w Legiono-
wie. Partnerem wydarzenia był 
również Samorząd Województwa 
Mazowieckiego.

Zapis wszystkich tegorocznych 
koncertów wraz ze spotkaniem autor-
skim dostępny jest na kanale YouTu-
be: Legionowo Live Art.

Być może to nie ostatnia edycja 
festiwalu – informacje śledźcie Pań-
stwo na stronie festiwalu: progrock-
fest.pl

M.M. fot. Robert Świderski
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OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziałku  

do godziny 12:00.

OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziałku  
do godziny 12:00.

OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziałku  
do godziny 12:00.

INFORMACJA

Na  podstawie  art.  35  ust.  1  ustawy  z  dnia  21  sierpnia  1997  r.
o  gospodarce  nieruchomociami  (Dz.  U.  z  2024  r.,  poz.  1145)
Zarzd Powiatu w Legionowie informuje, e w siedzibach Starostwa
Powiatowego  w  Legionowie  (ul.  Sikorskiego  11,
05-119  Legionowo),  Powiatowego  Zespołu  Szkół
Ponadpodstawowych  im.  Włodzimierza  Wolskiego  w  Serocku
(ul.  Wolskiego  8,  05-140  Serock),  Powiatowego  Zespołu  Szkół
Ponadpodstawowych  im.  Jerzego  Siwiskiego  w  Legionowie
(ul.  Targowa  73A,  05-120  Legionowo)  oraz  Domu  Pomocy
Społecznej  „Kombatant”  w  Legionowie  (ul.  Jagielloska  71,
05-120  Legionowo)  wywieszone  zostaj  na  okres  21  dni,  tj.  od
2  grudnia  2025  r.  do  23  grudnia  2025  r.,  wykazy  nieruchomoci
przeznaczonych do oddania w najem w trybie bezprzetargowym. 

Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej
-Zespół Zakładów w Makowie Mazowieckim

ul. Witosa 2, 06-200 Maków Mazowiecki
zatrudni:

 

 lekarza  specjalist  bd  lekarza  w  trakcie  specjalizacji

w dziedzinie pediatrii w Oddziale Pediatrycznym,
 lekarza  specjalist  bd  lekarza  w  trakcie  specjalizacji

w  dziedzinie  połonictwa  i  ginekologii  w  Oddziale
Ginekologiczno-Połoniczym,

 lekarza  specjalist  bd  lekarza  w  trakcie  specjalizacji

w dziedzinie neonatologii w Oddziale Neonatologicznym.
 

Oferujemy współprac w dogodnej formie zatrudnienia.
 

Dane do kontaktu:
Telefon: 297142300, 297142305
e- mail: sekretariat@szpital-makow.pl, kadry@szpital-makow.pl

Dyrektor
Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej

-Zespołu Zakładów w Makowie Mazowieckim
 

ogłasza konkurs i zaprasza do składania ofert
na stanowiska:

 

 Kierownika  ds.  opieki  pielgniarskiej  Oddziału

Internistyczno-Nefrologicznego  z  pododdziałem
diabetologii, Stacji Dializ

 Kierownika ds. opieki pielgniarskiej Bloku Operacyjnego

 Kierownika Zakładu Opiekuczo -Leczniczego

 Szczegółowe informacje dotyczce konkursu znajduj
si na stronie internetowej www.szpital-makow.pl,

w zakładce Oferty pracy.

WYCIG 
z ogłoszenia o przetargu na sprzeda nieruchomoci
 

WÓJT GMINY LEONCIN
O G Ł A S Z A

PRZETARG USTNY NIEOGRANICZONY
 

na sprzeda niej wymienionych nieruchomoci stanowicych własno Gminy Leoncin:

Lp.
Połoenie

nieruchomoci

Oznaczenie nieruchomoci Powierzchnia działki
ewid. w ha

Cena wywoławcza 
nieruchomoci (netto) w zł

Kwota wadium w zł
Nr ksigi wieczystej Nr ewid. działki

1 Michałów WA1N/00029855/2 30/1 0,0154 ha 432 000,00 zł, 43 200,00 zł, 

2 Michałów WA1N/00037781/1 88/36 0,0254 ha 327 300,00 zł, 32 800,00 zł, 

Do cen nieruchomoci ustalonych w przetargu zostanie doliczony 23% podatek VAT. 
 

Opis nieruchomoci:
1. Działka w kształcie kwadratu. Na działce posadowiona jest wiea telekomunikacyjna i szafy sprztowe. Umowa dzierawy

gruntu zawarta na 10 lat. Dostp do drogi publicznej zapewniony zostanie poprzez projektowan  słuebno.  Zgodnie z
miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego wsi Michałów nieruchomo połoona jest na terenie infrastruktury
technicznej oznaczonego na rysunku planu symbolem 1I.

2. Działka w kształcie prostokta ze citym rogiem od strony północno zachodniej.  Działka ta zabudowana jest masztem
(wie) i została zawarta umowa dzierawy gruntu. (maszt dzierawcy) Posiada bezporedni dostp do drogi publicznej.
Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania  przestrzennego wsi Michałów nieruchomo połoona jest na terenie
objtym symbolem 1U

 

Nieruchomoci s wolne od obcie, ogranicze w rozporzdzaniu i nie s przedmiotem zobowiza.
Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego miejscowoci Michałów gminy Leoncin zatwierdzonym uchwał

Rady Gminy Leoncin nr XV/104/25 z dnia 19.02.2025 r. (Dz.Urz.Woj.Maz. z dn. 10.04.2025r. poz. 3773):
 

Przetarg odbdzie si w dniu 22 grudnia 2025 r. o godz. 11  00

w Urzdzie Gminy Leoncin, pok. nr 15.
 

Pełna tre ogłoszenia o przetargu dostpna jest na stronach:  www.leoncin.bip.net.pl (przetargi), www.leoncin.pl oraz w Urzdzie
Gminy Leoncin pok. nr 15 tel. 22 785-65-82 (85); 785-66-00 wew.14.

 

             Wójt Gminy
/-/Adam Mirosław Krawczak

OGŁOSZENIE
WÓJT GMINY CZOSNÓW

w sprawie wywieszenia wykazów nieruchomoci
gminnych przeznaczonych do wydzierawienia.

 

Informuj, e w dniach od 8 grudnia 2025 r. do 30 grudnia 2025 r.
na  tablicy  ogłosze  Urzdu  Gminy  Czosnów  zostan
wywieszone  wykazy  nieruchomoci  stanowicych  własno
Gminy  Czosnów  przeznaczonych  do  wydzierawienia.
Powysze  wykazy  zostan  zamieszczone  równie  na  stronie
internetowej urzdu oraz w BIP.

Wójt Gminy Czosnów

- Anna Maliszewska

OBWIESZCZENIE STAROSTY NOWODWORSKIEGO
o wydaniu decyzji o zezwoleniu na realizacj inwestycji drogowej

 

Na  podstawie  art.  11f  ust.  3  ustawy  z  dnia  10  kwietnia  2003r.  -  o  szczególnych  zasadach
przygotowania  i realizacji  inwestycji  w  zakresie  dróg  publicznych  (tj.  Dz.  U.  2024r.  poz.  311)
zawiadamiam, e na wniosek Burmistrza Miasta Nowy Dwór Mazowiecki ul. Zakroczymska 30,
05-100 Nowy Dwór Mazowiecki  w dniu 07.11.2025r. została wydana decyzja Nr 631/2025 znak:
AB.6740.461.2025 z nadanym rygorem natychmiastowej wykonalnoci o zezwoleniu na realizacj
inwestycji  drogowej polegajcej na  „Budowie drogi gminnej nr 240415W ulicy Małej w Nowym
Dworze Mazowieckim wraz z infrastruktur” obejmujcej niej wymienione działki ewidencyjne:
jednostka ewidencyjna: 141401_1,
obrb 0036: dz. ewid. nr: 124/2
obrb 0037: dz. ewid. nr: 83/2
obrb 0038: dz.  ewid. nr: 1/7, 2(2/1,  2/2), 3/1, 4/6, 11/1, 14, 20/1(20/2, 20/3), 27/4, 32, 48/1(48/3,
48/4), 26/2
obrb 0039: dz. ewid. nr: 1/1, 2/4, 3/16, 80(80/1, 80/2), 76/2(76/19, 76/20), 76/16, 13/4, 83/28, 16/4,
83/29, 20/1(20/4,  20/5), 21/1(21/4,  21/5), 22/1(22/4,  22/5), 23/1(23/4,  23/5), 24/1(24/4, 24/5), 25/4,
78(78/1,  78/2),  28/1(28/4,  28/5),  29/1(29/4,  29/5),  30/1(30/8,  30/9),  31/4,  32/4,  33/5,  34/6,  34/13,
35/11(35/17, 35/18). 
(numery przed nawiasem oznaczaj numery działek przed podziałem, w nawiasie numery działek po
podziale,  pogrubionym  drukiem w  nawiasie  zaznaczono  działki  przeznaczone  pod  inwestycj
drogow, nietłustym drukiem bez nawiasu oznaczono działki- po których przebiega inwestycja).
 

Okrelenie nieruchomoci, których korzystanie bdzie ograniczone jednostka ewidencyjna: 141401_1
obrb 0038:
- ograniczenie zwizane z budow sieci uzbrojenia terenu: dz. ewid. nr:  14, 20/3 (działka powstała
na skutek podziału działki nr 20/1), 27/4, 32, 48/4 (działka powstała na skutek podziału działki nr 48/1)
- ograniczenie zwizane z przebudow innych dróg publicznych: dz. ewid. 11/1
 

oraz  informuj o  moliwoci  zapoznania  si  przez  strony  postpowania  z  treci  ww.  decyzji
w  Wydziale Architektury  i  Budownictwa Starostwa Powiatowego w Nowym Dworze Mazowieckim,
ul. I. Paderewskiego 1B, w godzinach pracy urzdu: poniedziałek w godz.800 -1700, wtorek-czwartek
w  godz.  800-1600,  pitek  w  godz.  800-1500.  Stronami  postpowania  w  sprawie  s  wnioskodawca,
dotychczasowi właciciele oraz uytkownicy wieczyci nieruchomoci objci wnioskiem.

Od  decyzji  stronie  przysługuje  prawo  do  wniesienia  odwołania  do  Wojewody  Mazowieckiego,
za  porednictwem  Starosty  Powiatu  Nowodworskiego.  Zgodnie  z  art.  49  ustawy  –  Kodeksu
postpowania  administracyjnego (Dz.  U.  2024r.,  poz.  572)  -  dorczenie  uwaa  si  za  dokonane
po upływie czternastu dni od dnia publicznego ogłoszenia. 

Termin na złoenie  odwołania wynosi  14  dni  od dnia  dorczenia  decyzji.  Publiczne ogłoszenie
nastpuje w Starostwie Powiatowym w Nowym Dworze Mazowieckim, w Urzdzie Miasta Nowy Dwór
Mazowiecki, w urzdowych publikatorach teleinformatycznych – Biuletynie Informacji Publicznej w/w
urzdów, a take w Tygodniku Nowodworskim.
 

  Z up. STAROSTY
/-/ Andrzej Pacocha
  WICESTAROSTA

pRaCa
dam pracę

zakład Mięsny BaRToSiak Sp. 
z o.o. 
07-203 Somianka, 
Wólka Somiankowska 11 
zatrudni osobę na stanowisko: 
kieRoWCa do pRzeWozu 
zWieRzĄT 
osoby zainteresowane prosimy o 
kontakt: 509 425 798 
 PUL 53638

szukam pracy

Dyplomowany ogrodnik podejmie 
prace pielęgnacyjne w ogrodzie, 
odchwaszczanie trawników, likwi-
dowanie mchu z trawnika, opryski 
na krzewy, usługa profesjonalną 
podkaszarką. 602-234-237 
 LEG 53631

SpoRT i uRoda

TuRYSTYka

uSłuGi
remont i budowa

Hydraulik: naprawy-awarie-Re-
monty.  
Legionowo i okolice. Tel. 692-
827-915 
 LEG 53630

Malowanie, tapetowanie, 
remonty - osobiście, solidnie 
694-065-757 
 LEG 53620

ZŁOTA RĄCZKA - usługi budowlane,   
hydrauliczne, elektryka, mniejsze  i 
większe remonty. Szybko, tanio  
i  solidnie. Referencje. 735953829 
 LEG  53589

ogrodnicze

Wycinka drzew metodą alpinistyczną, 
sekcyjna wycinka drzew, przycinanie, 
prześwietlanie koron drzew, usuwa-
nie martwych drzew, gałęzi, konarów, 
usługi rębakiem, zrębkowanie gałęzi 
oraz wywóz urobku. Z PODNOŚNIKA, 
MIEJSCA TRUDNO DOSTĘPNE, PROFE-
SJONALNIE.  698-991-470 
 LEG  53176

inne

anteny, usługi RTV, domofony, 
wideofony, alarmy. 608630582 
 LEG 53592

PROFESIONALNE NISZCZENIE I UTY-
LIZACJA DOKUMENTÓW. VICTORIA-
RECYCLING. 
PRZYJEŻDŻAMY PO DOKUMENTY  
 Tel. 604 913 993 
 LEG  53578

BizneSOGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziałku  
do godziny 12:00.

OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziałku  
do godziny 12:00.
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nadaj DROBNE na stronie

www.nadajdrobne.pl

OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziałku  
do godziny 12:00.

LEGIONOWO

Jagielloñska 8

OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziałku  
do godziny 12:00.

OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziałku  
do godziny 12:00.

zapraSzamY

nieRuCHoMoŚCi
sprzedam mieszkanie

M4  53 m2 ul.Zegrzyńska Legionowo, I 
piętro, cena 500 tys. zł 
 tel. 602222431 
 LEG 53633

sprzedam działkę

Białowieża 5ha z siedliskiem 608 
701 335 
 PUL 53635

Działka 2700 m2 w Jabłonnie, dojazd 
z 2 stron, cena 450 zł/m2 - do nego-
cjacji. Tel. 602222431 
 LEG 53634

do wynajęcia

Białobrzegi pokój 12m2 800 zł  695 
388 263 
 PUL 53636

Białobrzegi pół domu 80m2 - 1600 zł 
+ media 
 PUL 53637

Wynajmę dom w Białobgrzegach 
80m2, w pełni umeblowany, 2000 zł  
695 388 263 
 PUL 53632

Wynajmę działkę w Wieliszewie 800 
m. kw. dobry dojazd. 530-304-776 
 LEG 53640

Wynajmę w Wieliszewie pół pietra 
domu (100m kw.) 530-304-776 
 LEG 53639

RoLniCTWo
sprzedam

JAJA WIEJSKIE OD KUR GRZEBIĄCYCH 
Tel. 728 366 774 ul. Małołęcka 26, 
Nieporęt. Możliwość dowozu lub 
odbioru w Legionowie,  22 784 69 72. 
 LEG 53576

uRoCzYSToŚCi
organizacja imprez

Parodysta, wodzirej, konferansjer, 
animator kultury, pół�nalista pro-
gramu „Mam talent” - tanio, solidnie 
- Legionowo i okolice 791833101 
 LEG  53575

ReSTauRaCJa LeGionoWSka; 
chrzciny, komunie, stypy,  
urodziny, uroczyste obiady,  
romantyczne kolacje, catering. 
Tel. 505-360-809,  www.legio-
nowska.pl 
 LEG  53611

MaTRYMoniaLne

koMunikaTY

RÓŻne

Sprzedam duże drewniane rzeźby, 
kapliczki  601913597 
 LEG  53610

eprasa.pl 71d23e50cd
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Krótki wyjazd,  
mocne wrażenia 
i modlitwa w sercu 
stolicy. Dzieci i młodzież 
z chotomowskiej para�i 
spędziły 29 list. 2025 r.  
na spotkaniu z historią 
i we wspólnocie.  
Po modlitewnej części 
przyszedł czas na 
andrzejkową zabawę

W sobotę 29 list. 2025 r. 
dzieci i młodzież zaangażo-
wane w parafialne wspólnoty 
– ministranci, schola „Anioł-
ki” oraz „Płatki” różańcowe 
– odwiedziły Muzeum Św. 
Zygmunta Szczęsnego Feliń-
skiego mieszczące się w Domu 

Generalnym Zgromadzenia 
Sióstr Franciszkanek Rodzi-
ny Maryi przy ul. Żelaznej 
w Warszawie. Po zwiedzeniu 
Muzeum uczestnicy wzię-
li udział we Mszy w kaplicy 

sióstr, a następnie – z racji an-
drzejek – skorzystali z przy-
gotowanej rozrywki: kręgli, 
bilardu i wspólnej pizzy.

Wyjazd zorganizowała Ka-
tarzyna Jaroszewska, a opiekę 

duchową sprawował ks. Łu-
kasz. Wraz z grupą pojecha-
ło także kilkoro rodziców ze 
swoimi dziećmi.

 pk

CHOTOMÓW. Wycieczka młodzieży

Andrzejkowa wyprawa 
do Muzeum Św. Felińskiego

Mazowsze 
seniorów  
znów razem
Krótka, lecz intensywna formuła 
ubiegłotygodniowego, VII Konwentu Rad 
Seniorów ponownie połączyła przedstawicieli 
środowisk senioralnych z całego regionu. 
Spotkanie, zorganizowane w ubiegłym tygodniu, 
skupiło uwagę także w powiecie legionowskim, 
którego samorząd i instytucje odegrały w 
wydarzeniu ważną rolę.

To już VII edycja inicjatywy, której celem jest integra-
cja środowiska przedstawicieli gminnych, miejskich i po-
wiatowych Rad Seniorów, Polskiego Związku Emerytów, 
Rencistów i Inwalidów, organizacji pozarządowych oraz 
wymiana doświadczeń i umacnianie więzi społecznych 
wśród seniorów Mazowsza. O znaczeniu wydarzenia 
świadczy fakt, że odbyło się pod honorowym patrona-
tem Mariusza Frankowskiego, wojewody mazowieckiego, 
marszałka województwa mazowieckiego, starosty powia-
tu legionowskiego i prezydenta miasta Legionowo.

Uroczystego otwarcia Konwentu dokonał Roman Bi-
skupski, przewodniczący Mazowieckiego Porozumienia 
Rad Seniorów. W pierwszej części spotkania wystąpili 
również starosta powiatu legionowskiego oraz Anna Brze-
zińska, członkini zarządu Województwa Mazowieckiego, 
Ida Parakiewicz-Czyżma, sekretarz Urzędu Miasta Legio-
nowo, a także Dorota Wróbel-Górecka, dyrektor Powiato-
wego Centrum Integracji Społecznej w Legionowie.

Wydarzenie stało się okazją do zaprezentowania naj-
nowszych zmian w polityce senioralnej od czasu poprzed-
niego Konwentu, wysłuchania wystąpień przedstawicieli 
aktywnych rad seniorów oraz samorządowców, a także do 
wymiany doświadczeń. Różnorodność prelegentów i ich 
kompetencji sprawiła, że udział w spotkaniu miał realną 
wartość zarówno dla instytucji, jak i lokalnych liderów ży-
cia społecznego.

pk

Pan Tik Tak gościem  
Klubu Winylowej Płyty
Klub Winylowej Płyty - niedziela, 7 grudnia, godzina 
12.00. Filia MOK przy ul. Targowej 65. Wstęp Wolny!

Grudniowe wydanie Klubu Winylowej Płyty będzie ze 
wszech miar wyjątkowe. Tym razem gościem specjalnym 
klubu będzie znakomity kompozytor, aranżer, muzyk i czło-
wiek wielu talentów - Krzysztof Marzec! Jako Pan Tik Tak 
wychował kilka pokoleń współczesnych dorosłych, a to tylko 
fragment jego aktywności. Zapraszamy (nie tylko) wszyst-
kich fanów muzyki z winylowych płyt. Nie zabraknie cieka-
wych historii i interesującej muzyki. Spotkanie poprowadzi 
jak zwykle Robert Szymański. 

Link do fejsbukowego wydarzenia: https://www.facebook.com/
events/1181265640561702?active_tab=about&locale=pl_PL

ZAPROSZENIE

eprasa.pl 71d23e50cd
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mentalność, 
która ciążyła 
rzeczypospolitej
Re�eksje prof. Andrzeja Nowaka, przedstawione 

w nagraniu dotyczącym ukończonego VII 

tomu „Dziejów Polski”, odsłaniają mechanizm 

słabnięcia ustroju Rzeczypospolitej oraz 

błądzące nadzieje, jakie wiązano z wolną elekcją.

Historyk, omawiając część zatytułowaną „Upadanie 
i powstawanie”, podkreśla, że kryzys polskiej monarchii 
nie narodził się dopiero za panowania Jana III Sobieskie-
go, lecz wyrastał z wcześniejszych wad ustrojowych.

Jak wyjaśnia prof. Andrzej Nowak, symbolem upadku 
Rzeczypospolitej pozostaje elekcja z 1733 r. Jak tłuma-
czy, około dziewięćdziesięciu procent obywateli obec-
nych na polu elekcyjnym pod Warszawą wskazało Sta-
nisława Leszczyńskiego. Mimo to władczyni Rosji Anna 
Iwanowna, wspólnie z władcą cesarstwa Habsburgów, 
zdecydowała, że Polacy nie otrzymają wybranego przez 
siebie monarchy. Wysłane przez nią wojska narzuciły 
władcę zgodnego z wolą obcego imperium, co oznacza-
ło jawne złamanie zasady wolnej elekcji. Rzeczpospolita 
nie była w stanie przeciwstawić się tej interwencji, gdyż 
nie miała sił zbrojnych zdolnych do obrony własnego 
wyboru.

Historyk odnosi się również do poglądu, według któ-
rego wysiłki Jana III Sobieskiego, mające uczynić z jego 
synów następców tronu, stanowiły utraconą szansę na-
prawy Rzeczypospolitej. Ocena ta zostaje określona jako 
ahistoryczna. Profesor podkreśla, że ówczesna wrażli-
wość obywateli oraz ambicje magnackich frakcji musiały 
być brane pod uwagę.

Profesor zauważa, że niechęć wobec prób ustanowie-
nia dynastii Sobieskich wynikała z ambicji magnackich 
liderów i ich spojrzenia na przyszłość państwa przez pry-
zmat własnych interesów. Utrzymuje, że właśnie ta men-
talność przyczyniła się do odrzucenia wysiłków króla, 
aby uczynić swego pierworodnego syna Jakuba natural-
nym następcą. Całość refleksji jest dostępna na kanale 
Biały Kruk TV.

27 listopada b.r. reporter Tele-
wizji wPolsce24 Szymon Szereda 
został wezwany do komisariatu po-
licji ws. rzekomego przeszkadzania 
uczestnikom protestu przed siedzi-
bą Sądu Najwyższego z 27 czerwca 
2025 r. Uczestnicy tego protestu 
nie zgadzali się z uznaniem wyni-
ku wyborów prezydenckich 2025 

roku. Zarzut jest zdumiewający 
i bulwersujący, ponieważ dzienni-
karz wykonywał jedynie swoje za-
wodowe obowiązki, czyli zadawał 
pytania uczestnikom demonstracji. 
Potwierdzają to nagrania, które by-
ły emitowane w jego macierzystej 
redakcji – telewizji w Polsce24. 
Red. Szymon Szereda usłyszał 

absurdalny w tej sytuacji zarzut za-
kłócania protestu.

W Polsce za zakłócanie protestu 
grozi grzywna, areszt lub ograni-
czenie wolności, w zależności od 
konkretnego wykroczenia. W sy-
tuacji red. Szymona Seredy są one 
wyjątkowo bulwersujące – reporter 
relacjonował wydarzenie zgodnie 
ze swoimi zawodowymi obowiąz-
kami i pytał o opinie znajdujących 
się tam ludzi, a policjanci obecni na 
miejscu zdarzenia jedynie spisali 
jego dane osobowe.

CMWP SDP stanowczo podkre-
śla, iż zarzuty „zakłócania prote-
stu” w stosunku do red. Symona 
Szeredy naruszają zasadę wolności 
słowa demokratycznego państwa. 
Ich celem jest wywołanie tzw. 
efektu mrożącego, czyli próba za-
straszenia innych dziennikarzy, by 
ze względu na strach przed konse-
kwencjami prawnymi, społeczny-
mi lub zawodowymi powiązanymi 

z potencjalnymi zarzutami, nie po-
dejmowali w swoich publikacjach 
niewygodnych dla rządzących te-
matów. Nawet nieuzasadnione ni-
czym racjonalnym zarzuty mogą 
zniechęcać dziennikarzy do wyko-
nywania swojej pracy, szczególnie 
przy poruszaniu trudnych, wywo-
łujących społeczne konflikty tema-
tów, co w konsekwencji prowadzi 
do autocenzury .

CMWP SDP stanowczo żąda od 
wszystkich organów ścigania oraz 
instytucji publicznych poszanowa-
nia praw dziennikarza Szymona 
Szeredy oraz wycofania wszystkich 
zarzutów wobec niego.

W ocenie CMWP SDP ta sytu-
acja narusza zasadę wolności słowa 
i godzi w jeden z fundamentów po-
rządku prawnego Rzeczypospoli-
tej Polskiej, jakim ta wolność jest. 
W związku z powyższym CMWP 
SDP zapowiada kontynuowanie 
monitoringu w/opisanej sprawy 

zgodnie z przepisami prawa, co jest 
uzasadnione celami realizowanymi 
przez Centrum oraz potrzebą ochro-
ny istotnych dóbr chronionych pra-
wem, w tym konstytucyjnych praw 
i wolności.

dr Jolanta Hajdasz, dyrektor 
CMWP SDP

Warszawa , 28 listopada 2025

Protest SDP
W związku z pojawieniem się całkowicie 

nieuzasadnionych i krzywdzących zarzutów wobec 

dziennikarza telewizji w Polsce 24 Szymona Szeredy 

CMWP SDP wyraża stanowczy sprzeciw wobec 

tych działań ponieważ ograniczają one wolność 

słowa oraz niezależność pracy dziennikarskiej 

w naszym kraju. Wolne media są fundamentem 

demokratycznego społeczeństwa, a każdy atak 

na przedstawicieli naszego zawodu stanowi 

poważne zagrożenie dla prawa obywateli 

do rzetelnej informacji. Stawianie zarzutów 

dziennikarzom jest narzędziem niedozwolonego 

nacisku państwa na media i jest próbą 

ograniczania niezależności mediów. Takie praktyki 

są niedopuszczalne w demokratycznym państwie.

eprasa.pl 71d23e50cd
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Wraz z początkiem 
sezonu grzewczego 
coraz częściej 
zastanawiamy się, 
jak ograniczyć 
zużycie energii 
i obniżyć rachunki 
za ogrzewanie. 
W Legionowie znaczną 
część budynków zasila 
ciepło systemowe 
dostarczane przez 
PEC „Legionowo”. 
To rozwiązanie 
bezpieczne, wygodne 
i coraz bardziej 
ekologiczne, ale nawet 
przy ciepłownictwie 
sieciowym można wiele 
zrobić, aby korzystać 
z niego bardziej 
świadomie

Co ważne — nie wymaga to 
skomplikowanych inwestycji. Wy-
starczy kilka dobrych nawyków, 
dbałość o instalację w budynku 
oraz właściwa współpraca miesz-
kańców z administratorami.

Ciepło nie lubi nagłych zmian
Utrzymanie stabilnej tempera-

tury w mieszkaniu to podstawa. 
Optymalnie jest, gdy w pokojach 
mamy około 21°C, w sypialni 19–
20°C, a w łazience nieco więcej, bo 
22–24°C. Wielu mieszkańców nie 
zdaje sobie sprawy, że obniżenie 
temperatury zaledwie o jeden sto-
pień pozwala zmniejszyć zużycie 
energii nawet o kilka procent.

Najważniejsze jest jednak unika-
nie skokowych zmian. Gwałtowne 
wychładzanie i ponowne nagrze-
wanie jest dla instalacji bardziej ob-
ciążające niż spokojne, stałe utrzy-
manie umiarkowanej temperatury.

Grzejnik musi oddychać
W wielu mieszkaniach grzejniki 

są zasłonięte kanapą, zabudowane 
meblami lub ukryte pod długimi 
zasłonami. To jeden z najczęstszych 
błędów.

– Zasłonięty grzejnik traci nawet 
do 40 procent swojej wydajności – 
podkreślają pracownicy ciepłow-
nictwa w całym kraju.Warto więc 
odsunąć meble choćby o kilkana-
ście centymetrów i pozwolić, aby 
ciepło swobodnie krążyło po po-
mieszczeniu. Czasem taki drobiazg 
robi większą różnicę niż zmia-
na ustawienia termostatu o dwa 
poziomy.

Wietrzenie? Krótkie,  
ale konkretne

Mieszkanie trzeba wietrzyć, 
zwłaszcza zimą, jednak sposób 
wietrzenia ma ogromne znaczenie. 
Najlepiej robić to krótko i inten-
sywnie – otworzyć okno na kilka 
minut, a w tym czasie zakręcić 
termostat.

Długotrwałe, ciągłe uchylanie 
okien powoduje, że ciepło ucieka na 
bieżąco, a instalacja próbuje nadro-
bić straty. Efekt? Wyższe rachunki, 
mniej komfortu i często nadal brak 
świeżego powietrza.

Okna i drzwi – małe 
nieszczelności, duże straty

Nawet nowoczesne okna z cza-
sem tracą szczelność. Wystarczy 
nieszczelna uszczelka albo mini-
malne odkształcenie ramy, aby 
straty ciepła w mieszkaniu rosły 
o kilkanaście procent.

Wymiana uszczelek, regulacja 
okien czy zastosowanie taśm izola-
cyjnych to czynności, które nie wy-
magają dużych nakładów finanso-
wych, a przynoszą wyraźny efekt. 
Jesień i wczesna zima to najlepszy 
moment, by je przeprowadzić.

Ciepła woda – też warto  
jej nie marnować

W budynkach podłączonych do 
sieci PEC często korzysta się z cen-
tralnie przygotowywanej ciepłej 
wody użytkowej. Warto więc pa-
miętać, aby nie ustawiać zbyt wy-
sokiej temperatury na kranach i nie 
dopuszczać do kapania baterii.

Proste perlatory zmniejszają 
przepływ wody nawet o połowę, 

a komfort korzystania pozostaje ta-
ki sam. To rozwiązanie szczególnie 
opłacalne dla dużych wspólnot.

Siła części wspólnych
Choć ogrzewamy przede wszyst-

kim swoje mieszkania, ogromny 
wpływ na zużycie energii mają 
również części wspólne budynku: 
klatki schodowe, korytarze, piwni-
ce czy garaże.

Stale otwarte drzwi wejścio-
we albo uchylone okna w piwni-
cy powodują wychładzanie ścian 
i ciągłą stratę energii, którą potem 
muszą kompensować instalacje 
w mieszkaniach. Warto na to re-
agować i zgłaszać takie sytuacje 
administratorowi.

Przeglądy węzłów tam,  
gdzie to obowiązek wspólnoty

W części legionowskich budyn-
ków węzeł cieplny nie jest wła-
snością PEC, lecz wspólnoty lub 
spółdzielni. W takich przypadkach 
to administrator odpowiada za jego 
regularne przeglądy.

Sprawny węzeł oznacza stabil-
niejszą pracę instalacji, mniejsze 
ryzyko awarii i mniejsze straty 
energii. Warto o tym pamiętać, bo 
zaniedbany węzeł może zwiększyć 
koszty ogrzewania całego budynku 
nawet o kilkanaście procent.

Co robi PEC, aby ograniczać 
straty?

PEC „Legionowo” od lat inwe-
stuje w modernizację systemu cie-
płowniczego. Systematycznie wy-
mieniane są odcinki sieci na preizo-
lowane, lepiej zabezpieczone przed 
stratami ciepła.

Spółka prowadzi również cią-
gły monitoring parametrów sieci 
oraz węzłów, co pozwala szybciej 
wykrywać nieprawidłowości i re-
agować zanim powstaną straty lub 
zakłócenia w dostawie.

Ważnym elementem są także 
prace konserwacyjne wykonywa-
ne przez PEC na sieciach i wę-
złach będących własnością Spółki. 

Regularna konserwacja znacząco 
wpływa na efektywność całego 
systemu i ogranicza straty, które 
mogłyby przełożyć się na wyższe 
koszty dla mieszkańców.

Wspólna odpowiedzialność, 
wspólna korzyść

System ciepłowniczy w mieście 
działa najlepiej wtedy, gdy każdy 
element — od źródła ciepła, przez 
sieci, po grzejniki w mieszkaniach 
— jest utrzymany w dobrym stanie. 
Dlatego oszczędzanie ciepła to za-
danie wspólne: zarówno PEC, jak 
i mieszkańców oraz administrato-
rów budynków.

Każdy drobny gest: domknięte 
okno, odsłonięty grzejnik czy regu-
larny przegląd instalacji — składa 
się na większą całość. Dzięki temu 
nie tylko obniżamy rachunki, ale 
także ograniczamy emisję i zwięk-
szamy bezpieczeństwo energetycz-
ne miasta.

Barbara Surgiewicz

CIEPŁO SYSTEMOWE W LEGIONOWIE

Jak mieszkańcy mogą oszczędzać, 
nie rezygnując z komfortu?

eprasa.pl 71d23e50cd
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Jesień, która grała w piłkę

Trzydniowe Grand 
Prix Polski Taekwon-
Do 2025 w Mińsku 
Mazowieckim 
zakończyło się mocnym 
akcentem ekipy 
klubowej

Pięcioosobowy skład wró-
cił z zawodów z kompletem 
miejsc medalowych. Najwię-
cej emocji wzbudził powrót 
Michała Kopcia, który po la-
tach przerwy ponownie stanął 
do rywalizacji.

Zawody odbyły się w dniach 
21–23 list. 2025 r. w Mińsku 
Mazowieckim. Klub repre-
zentowała pięcioosobowa dru-
żyna, która w każdej kategorii 
zdobyła miejsca medalowe. 
W centrum uwagi znalazł się 
Michał Kopeć, dla którego był 

to pierwszy start od wielu lat. 
Po wymagających pojedyn-
kach zdobył I miejsce w ukła-
dach seniorów starszych (I–III 
DAN), II miejsce w walkach 
seniorów starszych do 75 
kg, a także tytuł najlepszego 
zawodnika wśród seniorów 
starszych. Marcin Książek 
wywalczył III miejsce w tech-
nikach specjalnych seniorów 
starszych. Igor Stępień zdo-
był I miejsce w walkach senio-
rów do 63 kg oraz III miejsce 
w układach seniorów II DAN. 
Pełczyńska Zuzanna wróciła 
z III miejscem w walkach ju-
niorek młodszych do 44 kg. 
Gratulacje skierowano także 
do Klaudii Witeckiej za dobre 
występy. pk

Powrót po latach i grad medali

Rakietowe Asy ruszają po więcej
 
W Legionowie trwa realizacja programu „Rakietowe 
Asy”, który 28 list. 2025 r. zgromadził młodych 
mieszkańców Powiatu Legionowskiego  
na dynamicznych zajęciach squasha

Uczestniczy w nich piętnaścioro dzieci i młodzieży w wie-
ku od siedmiu do czternastu lat, ucząc się podstaw tej wy-
magającej dyscypliny pod okiem wykwali�kowanego in-
struktora. Treningi przyciągają energią, a projekt cieszy się 
wyraźnym zainteresowaniem.

Zajęcia prowadzone są w Hali Sportowej przy ul. Naru-
towicza. Klub Sportowy Sportlandia przygotował program 
łączący naukę techniki squasha z ćwiczeniami ogólnoro-
zwojowymi. Uczestnicy rozwijają koordynację, zwinność 
i re�eks, zdobywając równocześnie podstawy gry. Dzięki 
takiemu połączeniu młodzi mieszkańcy poprawiają swoją 
sprawność, a jednocześnie stawiają pierwsze kroki w spo-
rcie, który wymaga szybkości i koncentracji.

Realizacja zadania została s�nansowana przez Powiat Le-
gionowski w ramach konkursu ofert dotyczących zdrowia 
publicznego na 2025 r. Dzięki temu rodziny mogą korzystać 
z bezpłatnych, profesjonalnie prowadzonych treningów 
wspierających zdrowy tryb życia. Projekt „Rakietowe Asy” 
stanowi kolejną inicjatywę ukierunkowaną na rozwój dzie-
ci i młodzieży, podkreślając wagę tworzenia przestrzeni do 
aktywnego spędzania czasu.                                                     pk

Sport

Zakończyła się jesienna 
odsłona Piłkarskiej Ligi 
Powiatu Legionowskiego, 
której przebieg 
w tym roku ponownie 
przyciągnął uwagę 
lokalnych środowisk 
sportowych. Wydarzenie, 
organizowane przez 
Powiat Legionowski 
i koordynowane przez 
Fundację Wspierania 
Sportu „Doładuj 
Marzenia”, zgromadziło 
setki młodych 
zawodników

Liga obejmowała pięć se-
rii spotkań, rozgrywanych 
od września do list. 2025 r. 
na boiskach w Woli Kiełpiń-
skiej i Krubinie. W rywali-
zacji uczestniczyli zawod-
nicy z roczników 2014–2017 
oraz młodsi. Łącznie roze-
grano dziewięć turniejów. 
Każdy z nich był okazją do 
sportowej rywalizacji w du-
chu fair play, doskonalenia 

umiejętności technicznych 
i taktycznych, a także zdo-
bywania doświadczenia 
w warunkach turniejowych. 
Wysoka frekwencja poka-
zała, jak duże znaczenie ma 
w powiecie legionowskim 
systemowe wspieranie sportu 
dzieci i młodzieży oraz budo-
wanie środowiska, w którym 
rozwój poprzez sport jest re-
alną wartością. pk
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16 Sport

W dniu 30 listopada 
2025 roku w Hali Arena 
Legionowo, ponad 
dwustu zawodników 
rywalizowało 
w Ogólnopolskim 
Turnieju Judo – 
SAKANA Judo CUP 
2025 organizowanym 
przez Klub Sportowy 
SAKANA przy 
wsparciu �nansowym 
i organizacyjnym Urzędu 
Miasta Legionowo oraz 
Starostwa Powiatowego 
w Legionowie

SAKANA Judo CUP 2025, 
to turniej już na stałe gosz-
czący w kalendarzu wydarzeń 
sportowych miasta Legionowo 
i po raz kolejny został objęty 
honorowym patronatem Pre-
zydenta Miasta Legionowo Pa-
na Bogdana Kiełbasińskiego, 
który udostępnił przestronną 
halę sportową, czyli Arenę Le-
gionowo. W tym roku również 
Starosta Legionowski Pan Ro-
man Smogorzewski pozytyw-
nie spojrzał na prężnie rozwi-
jającą się dyscyplinę sportową 
w naszym powiecie jaką jest 
JUDO i postanowił udzielić 
wsparcia naszemu turniejowi 

oraz odwiedzić nas podczas 
zawodów. Niedzielne zawody 
zgromadziły 209 zawodników 
w wieku 4 – 15 lat z dziesię-
ciu klubów z Polski: UKS By-
ki, Uniwersytet Warszawski, 
UKS Arcus, Jaga Judo, Hajime, 
Yuukan, Yamori, Yoko Ząbki, 
Sekcja Judo z Wieliszewa oraz 
gospodarz KS SAKANA Le-
gionowo (z największą, bo aż 56 
osobową drużyną) z trenerami: 
Anną Kuźmińską, Agnieszką 
Korż, Anną Tomaszewską, 
Bartkiem Wiewiórą oraz Jac-
kiem Kuźmińskim. Przystąpili 
oni do rywalizacji w 74 katego-
riach walcząc o medale i drob-
ne upominki przygotowane dla 
tych, którzy zostawili serce na 
macie, a ... byli to wszyscy.

Zawodnicy toczyli bardzo 
zacięte i pełne emocji walki, 
których rozstrzygnięcie nie-
jednokrotnie musiało odbyć 
się w dogrywce. Emocje z ta-
tami (mata do judo) udzielały 
się tak mocno, że licznie ki-
bicujący rodzice, dziadkowie 
i znajomi mieli ochotę pomóc 
własnym pociechom (tych 
zapraszamy na zajęcia grupy 
Masters w KS SAKANA).

Po zakończeniu walk tur-
niejowych Kierownik Hali 

Arena Legionowo Pan Michał 
Kobrzyński w asyście naj-
starszych mistrzów tej ja-
pońskiej sztuki walki, którzy 
treningi judo kontynuują już 
od ponad pięćdziesięciu lat, 
a mianowicie Panowie: Wło-
dzimierz Bobrek, Krzysztof 
Bliżewski, Adam Dziurdź 
uczestniczyli w ceremonii de-
koracji. Wszyscy uczestnicy 
zostali nagrodzeni medalami 
i drobnymi upominkami, co 
wyrazili szczerymi uśmie-
chami pozując na podium do 
pamiątkowych zdjęć. Dobrze, 
że tak udane święto judoków 
zakończyło się bez urazów. 
Dzięki wsparciu Prezydenta 
Miasta Legionowo, Starosty 
Legionowskiego i wielkiemu 
zaangażowaniu Wydziału 
Sportu Urzędu Miasta Legio-
nowo oraz Wydziału Promocji 
Starostwa Powiatowego mo-
gliśmy przeżywać tak wspa-
niałe emocje i już nie możemy 
doczekać się kolejnej edycji 
turnieju.

Warto również wspomnieć, 
iż dzień wcześniej tj. 29 listo-
pada w Siedlcach rywalizo-
wało dwóch reprezentantów 
KS SAKANA w Otwartym 
Ogólnopolskim Turnieju 

Weteranów w Judo i wywal-
czyli - medal brązowy Adam 
Abramczyk i miejsce czwarte 
Sławomir Jóźwiak. Składamy 
im serdeczne gratulacje!

Zdjęcia: Szymon Machnio - 
szymon_machnie_photo oraz 
KS SAKANA

www.judo-legionowo.pl

Święto JUDO w Legionowie
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